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Μήνυμα Προέδρου  
  

Εκφράζω με την ευκαιρία του νέου χρόνου τις 

πιο εγκάρδιες ευχές για ευημερία και υγεία.  

Εύχομαι στα μέλη των Διοικητικών Συμβουλίων, 

στο Έμμισθο Προσωπικό, στους Εθελοντές αλλά 

και στις Εθελόντριες των οργανωμένων 

φορέων, δύναμη για να συνεχίσετε το 

σημαντικό έργο που επιτελείτε στην κοινωνία.  

Σας συγχαίρω για τη συνέπεια και το ήθος σας 

και εύχομαι να αξιοποιήσετε τις νέες ευκαιρίες 

που θα φέρει το νέο έτος, αλλά και δύναμη για να αντιμετωπίσετε τυχόν 

προκλήσεις.  Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού θα είναι δίπλα 

σας για να στηρίξει το έργο αλλά και κάθε σας αγώνα. 

 

To 2023 φίλοι και φίλες αποτελεί μια ιστορική στιγμή, αφού συμπληρώνονται 50 

χρόνια από την ίδρυση του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού.  Τα τελευταία πενήντα χρόνια υπήρξαν χρόνια ανάπτυξης, 

προόδου, δημιουργίας και αλληλεγγύης.  

 

Το ΠΣΣΕ είναι ένας θεσμός με πολυδιάστατο έργο και μακρά ιστορία. Συστάθηκε 

τον Φεβρουάριο του 1973 με αποστολή τον συντονισμό και την στήριξη των 

εθελοντικών/μη κυβερνητικών οργανώσεων,  την προώθηση των αρχών και των 

αξιών του εθελοντισμού, τη χάραξη πολιτικής στον τομέα του εθελοντισμού και 

τη διασφάλιση ενός ευνοϊκού περιβάλλοντος λειτουργίας για τις ΜΚΟ.  Σήμερα 

έχει μέλη του πέραν των 420 ΜΚΟ, που δραστηριοποιούνται παγκύπρια και 

τοπικά, σε διάφορους τομείς. Η μεγάλη και καλά οργανωμένη δομή μας, η 

φιλοσοφία, η κουλτούρα, η συνέπεια προς τις αρχές και τις αξίες που 

πρεσβεύουμε, μας βοηθούν να ενώνουμε τους ανθρώπους, τα οργανωμένα 

σύνολα, τους φορείς και κάθε τομέα της κοινωνίας για να πετυχαίνουμε ακόμα 

και αυτό που στην αρχή φαίνεται ανέφικτο. 

 

Όλα τα ζητήματα που απασχολούσαν την κοινωνία και τις εθελοντικές 

οργανώσεις/ΜΚΟ, θα συνεχίσουν να είναι προτεραιότητά μας αλλά και να 

διαπερνούν όλο μας το έργο.   

 

Ηλίας Δημητρίου  
Πρόεδρος Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού 

  

 
 

 

 

«Εύχομαι 

ολόψυχα 

ευτυχισμένο 

και 

δημιουργικό 

το νέο έτος» 
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«Ο κόσμος χρειάζεται σήμερα το μήνυμα που μας έρχεται 
από την Φάτνη:  το μήνυμα της ειρήνης και της αγάπης» 
 

Του ΣΤΑΥΡΟΥ ΟΛΥΜΠΙΟΥ -Eπίτιμου Προέδρου ΠΣΣΕ 

To άρθρο αναδημοσιεύεται, όχι επειδή χρειαζόμαστε τα μηνύματα του αλλά και για να ευχηθούμε 

σε όλους να συνεχίζουμε να πηγαίνουμε  πίσω και να λουζόμαστε με το φως της φάτνης του Χριστού 
ώστε να έρθει και η δική μας εσωτερική αναγέννηση.  Το άρθρο γράφεται στην καθαρεύουσα για να 
συνάδει περισσότερο με την αγιογραφική γλώσσα των ευαγγελικών ρητών που παρεμβάλλονται. 

 

Ὁρόσημον εἰς τήν ἱστορίαν τῆς 

ἀνθρωπότητος ἀποτελεῖ ἡ Γέννησις τοῦ Σωτῆρος. "Ὁ 

Λόγος σάρξ ἐγένετο". Aκατάλυπτο τό μυστήριο. 

Σωτηριῶδες τό θαῦμα. Μ’ εὐλάβεια καί δέος 

στέκεται μπροστά σ᾽ αὐτό ὁ ἄνθρωπος ὅλων τῶν 

ἐποχῶν. Ὦ Θεϊκή συγκατάβασις. Ἡ γῆ 

ἀρραβωνίζεται τὸν οὐρανόν, τό φῶς καί τό χῶμα 

σμίγουν εἰς ἕνα φίλημα ἀγάπης. Αὐτός πού 

ὁραματίσθησαν οἱ Προφῆται, Αὐτός πού 

νοστάλγησαν, οἱ δίκαιοι, Αὐτός πού ἀνεζήτησαν οἱ 

ἁμαρτωλοί, ἐγκαταλείπει τόν οὐρανόν καί 

κατεβαίνει εἰς τήν λασπωμένη γῆ μας. Γίνεται ὁ 

ἄξονας τῆς ἱστορίας. Στέκεται ἀνάμεσα στό 

παρελθόν καί τό μέλλον καί  καταξιώνει μέ τήν 

παρουσία του τό παρόν. Φορεῖ τὸ ασθενικόν ἔνδυμα 

τῆς ἀνθρωπίνης φύσεως, λαμβάνει "δούλου 

μορφήν" διά νά ἑνώση τό πρότυπον μέ τήν εἰκόνα, 

τὸ πεπερασμένο μέ τό ἄπειρο, τό προσιτό μέ τό 

ἀπρόσιτο. Σαρκοῦται ὁ Θεός καί θεοῦται ὁ 

ἄνθρωπος. Τό ὑπερφυσικόν γίνεται φυσικόν. Τό 

ἅγιο παιδί ταπεινοῦται διά νά ὑψώση καί 

προσφέρεται διά νά ἁγιάση. "Ἐσκήνωσεν ἐν ἡμῖν" 

διά νά μεταβάλη τόν πόνον εἰς τραγούδι, τήν 

ἀπογοήτευσιν εἰς ἐλπίδα, τήν ἁμαρτίαν εἰς 

μετάνοιαν. "Παιδίον ἐγεννήθη ἡμῖν" διά νά διανοίξη 

τάς πηγάς τῆς ἀναγεννήσεως καί νά πλημμυρίση τήν 

ἀνθρωπότητα μέ τό φῶς τῆς εὐαγγελικῆς ἀληθείας 

Του.  "Διέλθωμεν δή ἕως Βηθλεέμ καί ἴδωμεν τό 

ρῆμα τοῦτο τό γεγονός ὅ ὁ Κύριος ἐγνώρισεν ἡμῖν". 

Ἄς πᾶμε καί φέτος "ἕως Βηθλεέμ" ὄχι διά να 

διεισδύσωμεν εἰς τήν θεολογίαν τῆς κενώσεως ἤ νά 

προσπελάσωμεν μέ τό λογικό μας τό θαῦμα τῆς 

Θείας οἰκονομίας ἀλλά διά νὰ δεχθῶμεν τό μήνυμα 

τῆς σωτηρίας καί νά λάβωμεν την ὑπόμνησιν τῶν 

εὐθυνῶν μας. Διά νά ἀποθέσωμεν εἰς τά πόδια τοῦ 

Θείου Βρέφους τάς ἀγωνίας, τάς ἐλπίδας, τά 

προβλήματα καί τούς ὁραματισμούς μας. Διά να 

προσφέρωμεν τόν ἑαυτόν μας καί νά 

θρυμματίσωμεν μπροστά εἰς την ἄσπιλην ἀθωότητά 

Του, τάς πολλάς κακίας μας. Οἱ ἄγγελοι δεν εἶπαν εἰς 

τούς ποιμένας ὅτι ἐγεννήθη ἁπλῶς ἕνας Σωτήρας. 

Τούς εἶπαν "ἐτέχθη ὑμῖν σήμερον Σωτήρ". Ὁ ᾿Ιησοῦς 

γεννᾶται διά τόν καθένα ἀπό τούς ποιμένας. Ἡ 

γέννησίς Του παραμένει διά τόν καθένα μας ἕνα 

θέμα ἐντελῶς προσωπικόν. Οἱ ποιμένες 

ἀποδέχθησαν εἰς ὅλον τό βάθος της ψυχής των τὸ 

γεγονός τῆς γεννήσεως καί τό διελάλησαν "καί 

πάντες οἱ ἀκούσαντες ἐθαύμασαν περί τῶν 

λαληθέντων ὑπό τῶν ποιμένων πρός αὐτούς". Νά 

διαλαλοῦμε καί ἐμεῖς τὸ θαῦμα. Νά δημιουργοῦμε 

τόν θαυμασμόν πού ὁδηγεῖ εἰς τήν ταπείνωσιν καί 

τήν μετάνοιαν.  Ὁ κόσμος χρειάζεται σήμερα τό 

μήνυμα πού μᾶς ἔρχεται ἀπό τήν Φάτνην, τό 

μήνυμα τῆς εἰρήνης, τῆς ἀγάπης καί τῆς 

δικαιοσύνης. Ασφυκτιᾶ ἡ ἀνθρωπότης μέσα εἰς τάς 

συμπληγάδας τῶν προβλημάτων της, πνίγεται εἰς τά 

αἵματα καί τά δάκρυα πού πλημμυριζουν τόν 

πλανήτη μας καί περιμένει τόν φωτισμόν, τήν 

καθοδήγησιν, τήν ἐλπίδαν, τήν λύτρωσιν. Ἐδόθη 

αὐτή μέ την ἐνανθρώπιση. Χρειάζεται ὅμως ἡ 

ἀποδοχή της. Να κάμουμε τήν λύτρωσιν ἀποδεκτήν. 

Διά να γυρίσωμεν πίσω, ὅπως οἱ Μάγοι, "δι’ ἄλλης 

ὁδοῦ". Νά ἀλλάξωμεν κατεύθυνσιν βίου, διά να 

καθαγιασθῆ ἡ ζωή μας ἀπό τόν ϑεσπέσιον 

ἀγγελικόν ὑμνὸν. "Δόξα ἐν ὐψίστοις Θεῷ καί ἐπί γῆς 

εἰρήνη ἐν ἀνθρώποις εὐδοκία". 
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«Ταξίδι πίσω στο χρόνο»   
 

Στο πλαίσιο των 50 χρόνων από τη σύσταση και λειτουργία του ΠΣΣΕ δώσαμε την 

ευκαιρία στην κα Λυγία Φυσεντζίδου, πρώην Πρόεδρο του ΠΣΣΕ και μάχιμη 

εθελόντρια σε διάφορα οργανωμένα σύνολα, να μας ταξιδέψει πίσω στο χρόνο και 

να μας καταθέσει τις πιο έντονες μνήμες της ως εθελόντρια.  

 

 

ΤΗΣ ΔΡ. ΟΛΙΒΙΑΣ ΠΑΤΣΑΛΙΔΟΥ 

 

«Θυμάμαι το 1974 όταν έγινε η Τουρκική 

εισβολή Πήγα νωρίς το πρωί σε κατάστημα που 

είχα στην Λάρνακα, Πλατεία Δημητρίου. Ήχησαν 

οι σειρήνες και μαζευτήκαμε όλοι οι γείτονες.  

Περιμέναμε να ακούσουμε από το ραδιόφωνο τι 

συνέβηκε και μάθαμε ότι έγινε απόβαση στο 

Πέντε Μίλι στην Κερύνεια.  Παρόλο τον τρόμο και 

την αγωνία μας, ανασυγκροτήσαμε τις δυνάμεις 

μας.  Δεν μπορούσα να μείνω αμέτοχη. Θυμάμαι 

άρχισαν να καταφθάνουν εκατοντάδες άνθρωποι 

τρομοκρατημένοι. Εγκατέλειψαν τα σπίτια τους 

για να σωθούν.   

Πρώτα πήγα στο νοσοκομείο της Λάρνακας που 

έφερναν τραυματίες από την Αμμόχωστο.  

Προσπαθήσαμε να μάθουμε ποια είναι η 

οικογένειά τους για να ειδοποιήσουμε ότι οι 

άνθρωποι τους ήταν στο νοσοκομείο. Μέλημά 

μας ήταν να εντοπίσουμε τις οικογένειές τους και 

να τους συνδέσουμε με αυτές.  Πήγαμε επίσης 

στον Ερυθρό Σταυρό για να παραλάβουμε ξηρή 

τροφή και ρούχα για να φροντίσουμε τους 

ανθρώπους που εγκατέλειψαν τα σπίτια τους με 

τα ρούχα που φορούσαν. Μετά έπρεπε να βρούμε 

στέγη για τους ανθρώπους που κατέφθαναν.  

Αξιοποιήσαμε τα οικήματα των κατηχητικών και 

φροντίσαμε να τα μετατρέψουμε σε χώρους 

διαμονής των εκτοπισμένων.   

 

Σπίτι μου δεν πήγαινα, κοιμόμουν 1-2 ώρες την 

ημέρα και τις υπόλοιπες ώρες τρέχαμε…. τρέχαμε, 

βοηθούσαμε εθελοντικά όπου μπορούσαμε,  

 

 

όπου υπήρχε ανάγκη….και ήταν πολλές οι 

ανάγκες.   

Θυμάμαι επίσης έντονα, μεταξύ Λάρνακας και 

Κόσιης υπήρχε ένας ποταμός.  Πήγαινα εκεί και 

έκανα ότι μπορούσα για τους κατατρεγμένους 

ανθρώπους που βρήκαν καταφύγιο στον ποταμό.  

Θυμάμαι ένα αυτοκίνητο MORRIS, ένα μικρό 

αυτοκίνητο, κουβαλούσε μέχρι και 12 ανθρώπους 

και τους έφερνε εκεί για να γλιτώσουν.   

Κούρνιαζαν οι άνθρωποι στην κοίτη του ποταμού 

και κάτω από τα δέντρα για να σωθούν.  Πάνω μας 

πετούσαν τα αεροπλάνα….κρυβόμασταν στον 

ποταμό επειδή δεν γνωρίζαμε εάν τα αεροπλάνα 

ήταν εχθρικά. Ο σύζυγος μου έπαιρνε ψωμιά για 

να φάνε οι άνθρωποι. Δίναμε όλοι απλόχερα… 

γίναμε όλοι μια γροθιά να βοηθήσουμε τους 

εκτοπισμένους».    

 

Από πού πήγαζε όλη αυτή η δύναμη και διάθεση 
για εθελοντική προσφορά; 
Λ. Φυσεντζίδου: Από τα βιώματα μου.  Οι γονείς 

μου ήταν πολύ φιλάνθρωποι.  Ο πατέρας μου είχε 

μπακάλικο. Ρύζι, ζάχαρη, μακαρόνια και σαπούνι 

ήταν ακριβά τότε και ήταν είδη πολυτελείας. Εγώ 

είχα την ευλογία να τα έχω…άλλοι άνθρωποι 

όμως όχι. Θυμάμαι τη μητέρα μου να γεμίζει 

χαρτοσάκουλα με αυτά τα είδη, τα βάζαμε σε 

ρούχινες τσάντες που ράβαμε οι ίδιες για να τα 

μεταφέρουμε. Ήμουν τότε 10-12 χρονών και με 

έπαιρνε η μητέρα μου από το χέρι και πηγαίναμε 

σε οικογένειες που δυστυχούσαν για να 

αφήσουμε μια τσάντα.   Τα θυμάμαι όλα πολύ 
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έντονα.  Βοηθούσαμε με τρόπο για να μην νιώθει 

άβολα η οικογένεια.  Πηγαίναμε στα σπίτια και 

όταν άνοιγε η πόρτα βρίσκαμε πρόφαση ότι 

πηγαίναμε για να μας κεράσουν καφέ. Εγώ 

έπαιρνα διακριτικά την ρούχινη τσάντα και την 

άφηνα αθόρυβα στην κουζίνα. 

Ο πατέρας μου επίσης θυμάμαι, έδινε 

πεντοσέλινα.  Όποιος άνθρωπος πήγαινε στο 

μπακάλικο του για βοήθεια, ο πατέρας μου του 

έβαζε πεντοσέλινο στην χούφτα του. Αυτό 

διδάχτηκα από τους γονείς μου, να βοηθώ αυτούς 

που έχουν ανάγκη, αλλά χωρίς να φαίνομαι. 

 

Μιλήστε μας λίγο για την εθελοντική σας 
προσφορά  
Λ. Φυσεντζίδου: Θυμάμαι όταν ήμουν 16 χρονών 

πήγαινα στο νοσοκομείο της Λευκωσίας και 

έβρισκα ασθενείς που οι δικοί τους δεν 

μπορούσαν να τους επισκεφτούν, επειδή έμεναν 

σε άλλες επαρχίες και μακρινά χωριά της Κύπρου.  

Έγραφα για αυτούς, τις επιστολές που ήθελαν να 

στείλουν στις οικογένειές τους.   Ακολούθως 

εντάχθηκα πιο ενεργά σε οργανωμένα σύνολα.   

Θυμάμαι αρχικά τις Φιλόπτωχους. Ήμουν μέλος 

στην Φιλόπτωχο της ενορίας μου και θυμάμαι 

που συγκεντρωνόμασταν μια φορά το μήνα στην 

Αρχιεπισκοπή, ως εκπρόσωποι των επαρχιών, για 

συνεδρία. Εκπροσωπούσα τη Λευκωσία. 

Εντοπίζαμε τις οικογένειες που έπρεπε να 

βοηθήσουμε και συντονιζόμασταν.   

 

Για ποια πράγματα είστε ευγνώμων; 

Λ. Φυσεντζίδου: Είμαι ευγνώμων για πάρα πολλά 

πράγματα.  Σήμερα ευχαριστώ το Θεό που με 

βοήθησε να ζήσω μια ‘γεμάτη’ ζωή…που με έβαλε 

στα μονοπάτια της εθελοντικής προσφοράς.   

Είμαι  93 ετών, αλλά θυμάμαι όλη μου την πορεία 

στη ζωή. Ευχαριστώ το Θεό που μπορώ ακόμη να 

θυμάμαι και να σκέφτομαι.  Ευχαριστώ το Θεό 

που μπορώ να χαίρομαι την οικογένειά μου.  

Παρόλο που δεν μπορώ να βγαίνω από το σπίτι 

και να συμμετέχω στα κοινά, όταν μια οργάνωση 

χρειαστεί οποιαδήποτε βοήθεια τους βοηθώ από 

το τηλέφωνο.  Άρα θα μπορούσες να πεις ότι 

συνεχίζω να βοηθώ εθελοντικά μέσω τηλεφώνου. 

Μεγάλη ευλογία το τηλέφωνο επειδή μπορώ να 

επικοινωνώ και να βοηθώ όπου χρειαστεί.  Τέλος 

εύχομαι στο Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού να είναι πάντοτε σε εγρήγορση και 

να συνεχίσει να επιτελεί τον επιτυχημένο ρόλο 

του στην κυπριακή κοινωνία. 

 

Λυγία Φυσεντζίδου 

Έτος γέννησης: 20/12/1930 

Η κα Φυσεντζίδου, συμμετείχε σε διάφορα 

οργανωμένα σύνολα και διετέλεσε:  

 Μέλος Διοικούσας Επιτροπής Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού 

(1994-2018) 

 Πρόεδρος του ΠΣΣΕ (1998) 

 Πρόεδρος του Συνδέσμου Καρδιοπαθών 

Λάρνακας 

 Ταμίας της Επιτροπής Προστασίας και 

Ευημερίας Παιδιού 

 Ταμίας του Συνδέσμου Στηθικών Νοσημάτων 

 Μέλος του Επαρχιακού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού Λάρνακας 

 Βουλεύτρια της Βουλής των Γερόντων 

 Μέλος της Οργάνωσης Καταπολέμησης της 

μάστιγας της πείνας  

 Μέλος του Χρυσοστόμιου Ιδρύματος Ενηλίκων 

 Μέλος του Συνδέσμου Ευημερίας Ηλικιωμένων 

 Εθελόντρια του Κέντρου προληπτικής 

παιδιατρικής 

 Μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής Ταμείου 

Ευημερίας 

 Μέλος του Συνεδρίου Κοινωνικής Πρόνοιας 

 Μέλος Φιλόπτωχων 
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Αφιέρωμα για τα 50χρονα του ΠΣΣΕ 

 

Η αγάπη ξεχείλιζε 

πάντα σ’ αυτόν τον 
τόπο.  
Όταν διαπιστώθηκε η 
ανάγκη για συντονισμό 
των εθελοντικών 
οργανώσεων, αλλά και 
για υπεύθυνη 

συνεργασία με το κράτος στη διαμόρφωση και 
εφαρμογή της κοινωνικής πολιτικής του, 
συστάθηκε τον Φεβρουάριο του 1973, το 
Παγκύπριο Συμβούλιο Ευημερίας (ΠΣΕ), το οποίο 
σήμερα λειτουργία με την επωνυμία ‘Παγκύπριο 
Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ)’ 
βάσει του Νόμου που διέπει τη λειτουργία του. 
 

Μέσα στη μαγεία της καθαρεύουσας άλλων 

καιρών καταγράφηκαν στις 27 Δεκεμβρίου 1973, 

στην πρώτη συνεδρία της Διοικούσας Επιτροπής 

του Παγκύπριου Συμβουλίου Ευημερίας, οι 

βασικοί του στόχοι: 

• Η επισήμανσις και προβολή κοινωνικών 

προβλημάτων 

• Η εν γένει προαγωγή της κοινωνικής ευημερίας 

με συντονισμό των δραστηριοτήτων των 

οργανώσεων ιδιωτικής πρωτοβουλίας 

• Η ενεργός συμβολή του εις την διαμόρφωσιν 

κοινωνικής πολιτικής 

 

Οι στόχοι αυτοί περιβλήθηκαν τον μανδύα  της 

μέριμνας μετά τις τραγικές μέρες του 

πραξικοπήματος και της Τουρκικής εισβολής του 

1974. Για πολλά χρόνια οι εθελοντές στήριζαν 

ανθρώπους μέσα στην απόλυτη δυστυχία και τον 

πόνο, αλλά και το ίδιο το κράτος ώστε να 

αντιμετωπίσει τις ανάγκες των ανθρώπων, αλλά 

και των ευρύτερων αναγκών της κοινωνίας.  Τα 

χρόνια που ακολούθησαν, οι εθελοντές με 

άγρυπνα τα μάτια της ψυχής τους στήριζαν κάθε 

ανάγκη της κυπριακής κοινωνίας. 

 

To πηδάλιο του Συμβουλίου οδήγησαν δυναμικοί 

εθελοντές, αλλά και εξέχουσες προσωπικότητες 

του τόπου μας:  

 

Μιχαλάκης Τριανταφυλλίδης 1973-1985 

Φοίβος Ζαχαριάδης 1986-1988 

Ανδρούλλα Βασιλείου 1989-1994 

Αρχιμανδρίτης Αλέξιος 1994-1995 

Μαλάμω Νεοφύτου 1995-1998 

Λυγία Φυσεντζίδου 1998 

Σταύρος Ολύμπιος 1998-2018 

Ηλίας Δημητρίου 2018-σήμερα 

 

Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) έχει μια μακρά ιστορία και 

αποτελεί ένα ισχυρό θεσμό του πολιτισμού και 

της κοινωνίας μας σε κάθε τομέα προσφοράς,  

στην πρόνοια και στην ευημερία, στην υγεία, στο 

περιβάλλον, στην πολιτιστική κληρονομιά και 

Ο θεσμός του Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού πετυχαίνει μέχρι 

και σήμερα να εμπνέει ανθρώπους και να 

φωτίζει στρατιές εθελοντών να προσφέρουν 

στα κοινά 
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στον πολιτισμό γενικότερα, στον αθλητισμό, στην 

εκπαίδευση, στην ειρήνη, στη δημοκρατία, στη 

βιώσιμη και στην αειφόρο ανάπτυξη σε 

διάφορους τομείς της οικονομίας και της 

κοινωνίας, στην ανάπτυξη της εταιρικής 

βιωσιμότητας και της υπευθυνότητας, στα 

ανθρώπινα δικαιώματα, κ.α.   

Ο θεσμός του Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντισμού επιτυγχάνει μέχρι και 

σήμερα να εμπνέει ανθρώπους και να φωτίζει 

στρατιές εθελοντών να προσφέρουν στα κοινά, 

αλλά και να στηρίζει με διάφορες δράσεις του τα 

οργανωμένα σύνολα. Το Παγκύπριο Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού θα συνεχίσει το έργο  

και την προσφορά του στηρίζοντας τους 

εθελοντές αλλά και τις οργανώσεις, ώστε να 

διασφαλίσουμε ότι κάθε μέρος του εθελοντικού 

οικοδομήματος θα παραδίδει σε κάθε νέα γενιά 

όλα τα απαραίτητα εφόδια για να μπορεί να 

επιτελεί ο εθελοντισμός τον αναντικατάστατο 

προορισμό του.    

 

Είμαστε βέβαιοι ότι, αν δεν το έχετε ήδη κάνει, θα 

αναζητήσετε να περπατήσετε τα  ανεπανάληπτα 

μονοπάτια της εθελοντικής προσφοράς που 

αποτελεί τον πλούτο και την παράδοση του λαού 

μας και να ανακαλύψετε τη μαγεία στην οποία ο 

κάθε δρόμος θα σας οδηγήσει. Αφιερώνουμε 

αυτό το επετειακό έτος: 

 Στον κάθε εθελοντή και στην κάθε 

εθελόντρια για την αθόρυβη και 

ανιδιοτελή προσφορά τους 

 Στους προέδρους και στα μέλη των 

διοικητικών συμβουλίων των 

εθελοντικών μη κερδοσκοπικών 

οργανισμών για τη δράση τους 

 Στους φωτισμένους ανθρώπους που 

κάποτε έβαλαν τα θεμέλια για να έχουμε 

αυτό τον αξιοζήλευτο εθελοντισμό 

σήμερα στο νησί μας 

 

Ευχόμαστε να συνεχίσετε να βρίσκετε πάντοτε 

τον χρόνο να προσφέρετε με πνευματικότητα, τις 

αρετές, τις αξίες και τα ιδανικά που πρεσβεύει ο 

εθελοντισμός.  Έχουμε υποχρέωση να 

μεταλαμπαδεύουμε αυτές τις αρχές και τις αξίες 

και να προτρέπουμε και άλλους να βρίσκουν τη 

θέληση και τον χρόνο να προσφέρουν ώστε να 

διατηρήσουμε τη φωτεινότητα του εθελοντισμού.   

 

 

Ένα χέρι που απλώνεται 

μπορεί να σώσει έναν άνθρωπο, 

ένα βλέμμα μπορεί να τον τραβήξει  

απ΄ τη θλίψη και η ψυχή ορθώνεται,  

φτάνει να ΄χουμε 

όπως είπε ο ποιητής Διονύσιος Σολωμός 

«πάντα ανοιχτά, πάντα άγρυπνα τα μάτια 

της ψυχής μας». 

Βρες χρόνο να κοιτάς γύρω σου 

Mπορείς να βρεις χρόνο να προσφέρεις 

Άπλωσε τα χέρια σου  

Άπλωσε τα χέρια σου για να αγκαλιάσεις και να βοηθήσεις ανθρώπους 

Ας αναδείξουμε το μεγαλείο της ψυχής  

Όταν προσφέρεις γεμίζει κι εσένα η καρδιά σου 
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Ο μύθος ότι η ΔΕΠ/Υ οφείλεται  

σε κακές γονικές πρακτικές  

έχει καταρριφθεί! 

 
  

 

 

 

 

 

 

«Η ΔΕΠ/Υ  

δεν  

θεραπεύεται  

αλλά 

αντιμετωπίζεται!» 

 

 

 

 

Η Διαταραχή Ελλειμματικής Προσοχής 

με/χωρίς Υπερκινητικότητα, είναι μια 

νευροαναπτυξιακή διαταραχή η οποία 

επηρεάζει το άτομο από μικρή ηλικία 

όσον αφορά τη συγκέντρωση, την 

παρορμητικότητα και τη συμπεριφορά. 

Ως αποτέλεσμα αυτού, το άτομο 

αντιμετωπίζει δυσκολίες στη μάθηση, 

στη δημιουργία σχέσεων και 

δευτερεύουσες δυσκολίες όπως άγχος 

ή κατάθλιψη, μεταξύ άλλων.  
 

 

Τα χαρακτηριστικά συμπτώματα της 

ΔΕΠ/Υ πρέπει να εμφανίζονται πριν την 

ηλικία των δώδεκα ετών, να 

επηρεάζουν αρνητικά τη 

λειτουργικότητα του ατόμου στην 

καθημερινότητα του (κοινωνικές, 

ακαδημαϊκές και επαγγελματικές 

δραστηριότητες), να είναι ασύμβατα με 

το αναπτυξιακό στάδιο και να κάνουν 

την εμφάνιση τους σε δύο τουλάχιστον 

πλαίσια. 

 

Ο Σύνδεσμος Στήριξης Ατόμων με Διαταραχή Ελλειμματικής Προσοχής με/χωρίς 

Υπερκινητικότητα (ΔΕΠ/Υ) Κύπρου είναι ένας μη κερδοσκοπικός, εγγεγραμμένος 

οργανισμός, ο οποίος λειτουργεί από το 2000. Είναι μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του 

Πανευρωπαϊκού Συλλόγου «ADHD Europe», μέλος του Παγκύπριου Συντονιστικού 

Συμβουλίου Εθελοντών (ΠΣΕΕ) και της Παγκύπριας Συμμαχίας για την Αναπηρία. 
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Στόχος του Συνδέσμου Στήριξης Ατόμων με 

Διαταραχή Ελλειμματικής Προσοχής με/χωρίς 

Υπερκινητικότητα (ΔΕΠ/Υ) είναι η υποστήριξη των  

ατόμων (παιδιών και ενήλικων) που παρουσιάζουν 

συμπτώματα της Διαταραχής Ελλειμματικής 

Προσοχής με ή χωρίς Υπερκινητικότητα και τις 

οικογένειές τους, προσφέροντας καθοδήγηση μέσω 

ομάδων στήριξης γονέων και εκπαιδευτικών, 

ενημερωτικών διαλέξεων/σεμιναρίων, 

εκπαιδευτικών και βιωματικών εργαστηρίων, 

υπηρεσιών Κοινωνικής Λειτουργού και Ψυχολόγου.

  

 

 

    

Υπάρχουν 3 υπότυποι ΔΕΠ/Υ 

1. Με προεξάρχοντα τον τύπο της απροσεξίας, 

όπου υπάρχει ελλειμματική προσοχή αλλά 

όχι τα συμπτώματα υπερκινητικότητας – 

παρορμητικότητας. 

2. Με προεξάρχοντα τον υπερκινητικό 

/παρορμητικό τύπο, όπου υπάρχουν τα 

συμπτώματα υπερκινητικότητας – 

παρορμητικότητας, χωρίς τα συμπτώματα 

της απροσεξίας. 

3. Συνδυασμένος τύπος, όπου υπάρχουν 

αμφότερα τα συμπτώματα της απροσεξίας 

και τα συμπτώματα υπερκινητικότητας – 

παρορμητικότητας. 

   
 

www.add-adhd.org.cy 

 Πού οφείλεται; 
Η ΔΕΠ/Υ είναι μια νευροαναπτυξιακή διαταραχή 

που αναπτύσσεται σε συγκεκριμένο γενετικό 

υπόβαθρο. Ο μύθος ότι η ΔΕΠ/Υ οφείλεται σε 

κακές γονικές πρακτικές έχει καταρριφθεί! Το 

περιβάλλον ωστόσο έχει άμεση επίδραση και 

καθορίζει σε μεγάλο βαθμό την εξέλιξη της 

ΔΕΠ/Υ. 

 

Διάγνωση και αξιολόγηση: 
Για τη διάγνωση της ΔΕΠ/Υ είναι αναγκαία μια 

σωστή εκτίμηση των συμπτωμάτων που 

εκδηλώνονται όπως και του περιβάλλοντος, ώστε 

να αποκλειστούν άλλες αιτίες και να εντοπιστεί η 

παρουσία άλλων καταστάσεων που συνυπάρχουν 

με τη ΔΕΠ/Υ. 

 

Η διάγνωση σε παιδιά και εφήβους γίνεται από 

Εγγεγραμμένους Ψυχολόγους, Παιδοψυχίατρους, 

Παιδονευρολόγους και Ιατρούς 

Αναπτυξιολόγους. Η διάγνωση σε ενήλικες γίνεται 

από Εγγεγραμμένους Ψυχολόγους και 

Ψυχίατρους. 
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Παρέμβαση 
Η ΔΕΠ/Υ δεν θεραπεύεται 

άλλα αντιμετωπίζεται! Η 

αποτελεσματική 

παρέμβαση είναι σημαντική 

καθώς η έλλειψη της μπορεί 

να επιφέρει σοβαρές και 

αρνητικές συνέπειες στα άτομα αυτά. 

 

 Υποστήριξη, εκπαίδευση και παροχή των 

κατάλληλων παρεμβάσεων (π.χ. 

Εργοθεραπεία). 

 

 Ειδική Εκπαίδευση, ψυχολογική στήριξη, 

φαρμακευτική αγωγή αν κριθεί 

απαραίτητη) στο ίδιο το άτομο. 

 

 Εκπαίδευση και υποστήριξη των γονέων. 

 

 Εκπαίδευση και υποστήριξη της σχολικής 

κοινότητας. 

 

 Η πολύμορφη παρέμβαση, η οποία είναι 

βασισμένη στις ανάγκες του παιδιού είναι 

ο πιο αποτελεσματικός τρόπος. 

 

Ο Σύνδεσμος ΔΕΠ/Υ Κύπρου, στα πλαίσια της 

βελτίωσης των υπηρεσιών του προς τα άτομα με 

ΔΕΠ/Υ, αλλά και την ευαισθητοποίηση του 

ευρύτερου κοινού για τη νευροαναπτυξιακή αυτή 

διαταραχή, λειτουργεί εδώ και ένα χρόνο, 

Συμβουλευτικό Κέντρο, με σκοπό την στήριξη σε  

θέματα που προβληματίζουν και αφορούν άτομα 

με ΔΕΠ/Υ και την οικογένειά τους, αλλά και άτομα 

που έρχονται σε επαφή με παιδιά και ενήλικες με 

ΔΕΠ/Υ.  

 

Το Συμβουλευτικό Κέντρο, μεταξύ άλλων, 

παρέχει τις ακόλουθες υπηρεσίες: 

 

 Άμεση παρέμβαση με συμβουλευτικές 

και υποστηρικτικές υπηρεσίες για 

αποτελεσματική αντιμετώπιση ατομικών 

και οικογενειακών δυσκολιών, σε 

ενήλικες και γονείς παιδιών με ΔΕΠ/Υ. 

 

 Κοινωνική υποστήριξη και καθοδήγηση 

στην επίλυση πρακτικών προβλημάτων. 

 

 Επισκέψεις στις οικογένειες παιδιών με 

ΔΕΠ/Υ, για τεχνική υποστήριξη των 

γονέων τους μέσω της λήψης κοινωνικού 

ιστορικού. 

 

 Ενημέρωση, στήριξη και καθοδήγηση των 

ατόμων με ΔΕΠ/Υ και των οικογενειών 

τους, για βοήθεια από κρατικές και άλλες 

υπηρεσίες. 

 

 Ανοικτή γραμμή επικοινωνίας, για τα 

άτομα που χρειάζονται καθοδήγηση για 

τη ΔΕΠ/Υ. 
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Ευχές του Προέδρου της 

Κυπριακής Δημοκρατίας  

κ. Νίκου Χριστοδουλίδη 
 

O εθελοντισμός αποτελεί μια ύψιστης 

σημασίας έκφραση κοινωνικής 

αλληλεγγύης του σύγχρονου 

ανθρώπου, αφού χωρίς κανένα κίνητρο 

υλικού οφέλους, όσοι επιλέγουν τον 

δρόμο της προσφοράς αφοσιώνονται 

στην πράξη σε κοινωφελείς σκοπούς, 

είτε ατομικά είτε στο πλαίσιο ομαδικής 

προσφοράς.   

 

Ως εκ τούτου, η εν λόγω προσφορά είναι ανεκτίμητη, καθώς έρχεται σε αντίθεση με την 

επικρατούσα αντίληψη να μετριούνται τα πάντα σύμφωνα με τα υλικά οφέλη. Μέσα σε 

αυτό το πλαίσιο, ως Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, επιθυμώ να σας 

ευχαριστήσω εκ μέρους της Πολιτείας, επειδή επιλέξατε να προωθείτε με βιωματικό 

τρόπο αυτή την μοναδική έκφραση προσφοράς, μέσα από τον αλτρουισμό και την 

αλληλεγγύη, χωρίς να σας αποθαρρύνουν οι δυσκολίες και προκλήσεις της 

καθημερινότητας.   

 

Είστε, λοιπόν, άξιοι συγχαρητηρίων και θαυμασμού από το σύνολο της κοινωνίας.  Θέλω 

να σας διαβεβαιώσω ότι τόσο εγώ προσωπικά όσο και η κυβέρνηση θα είμαστε πάντοτε 

ουσιαστικά δίπλα σας, συμπαραστάτες και συνοδοιπόροι στο εξαιρετικό έργο που 

επιτελείτε, παρέχοντας κάθε δυνατή διευκόλυνση και στήριξη στο έργο σας.   

 

Εύχομαι, με την ευκαιρία αυτή, στο Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού 

που συμπληρώνει φέτος 50 χρόνια ζωής, να συνεχίσει το θεάρεστο έργο που επιτελεί 

όλες αυτές τις δεκαετίες για τον άνθρωπο και την κοινωνία.   

 

Σας εύχομαι όλους και όλες καλό νέο έτος, υγεία, προσωπική και οικογενειακή ευτυχία 

και κάθε δύναμη να συνεχίσετε να προσφέρετε προς τον συνάνθρωπο και την κοινωνία 

μας ευρύτερα. 
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Ευχές της Πρώτης Κυρίας και 

Επίτιμης Προέδρου του ΠΣΣΕ  

κ. Φιλίππας Καρσερά 

Χριστοδουλίδη 
 

 «Προσμένοντας με χαρά την γέννηση του 

Θεανθρώπου, να σκορπίσει σε όλο τον κόσμο 

μηνύματα φωτός, ελπίδας και αγάπης, εύχομαι 

σε όλους υγεία και δύναμη.  Η νέα χρονιά να είναι 

γεμάτη ευλογημένες στιγμές για κάθε σπίτι και 

στην Κύπρο μας να φέρει επανένωση, ειρήνη και 

ευημερία. 

 

Αποχαιρετώντας ένα δύσκολο έτος, γεμάτο 

προκλήσεις σε παγκόσμιο επίπεδο, η σκέψη και οι προσευχές μας είναι με όσους 

πονούν ή δυσπραγούν, θύματα πολέμων, συρράξεων, τρομοκρατίας, οικονομικών 

κρίσεων, ασθενειών και όσους δίνουν καθημερινά τη δική τους μάχη επιβίωσης. Σε 

αυτές τις συνθήκες ο εθελοντισμός, ως συμπλήρωμα της οφειλόμενης κρατικής 

πρόνοιας προς όλους αλλά πρωτίστως προς τους ευάλωτους συνανθρώπους μας, 

αναδεικνύει τις αξίες της συνεργασίας, της αλληλεγγύης και του αλτρουισμού, ως τα 

πολυτιμότερα εργαλεία κοινωνικής δικαιοσύνης και συνοχής.  

 

Ως σύζυγος του Προέδρου της Δημοκρατίας, αλλά και ως μάνα και ενεργός πολίτης, θα 

είμαι δίπλα σας, δίπλα στον Κύπριο εθελοντή και τον ΠΣΣΕ, με την ευχή να ενισχύσω τις 

προσπάθειες σας ώστε κανείς να μην είναι μόνος και αβοήθητος στην πατρίδα μας.  

 

Ευχή όλων μας το 2024 να είναι πιο φωτεινό και ελπιδοφόρο για την Κύπρο μας αλλά 

και για κάθε γωνιά του πλανήτη μας που σήμερα δοκιμάζεται.  

Χρόνια Πολλά, Καλή και Ευλογημένη Νέα Χρονιά!» 
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Με την ευκαιρία της έλευσης του νέου έτους, θέλω να ευχηθώ σε όλους, καλό 

και παραγωγικό 2024, με υγεία και οικογενειακή ευτυχία. Ταυτόχρονα, θέλω 

να συγχαρώ το ΠΣΣΕ για την πολύμορφη και σημαντική του δράση στα 50 

χρόνια προσφοράς του και να σας διαβεβαιώσω ότι ως Υπουργείο 

Οικονομικών, θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε και να ενισχύουμε το θεσμικό 

πλαίσιο που διέπει τη δράση των εθελοντικών μας οργανώσεων.  

Υπουργός Οικονομικών, κ. Μάκης Κεραυνός  

Αγαπητοί εθελοντές και εθελόντριες.  Με την ευκαιρία των 50 χρόνων 

του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντών, εκφράζω την 

ευγνωμοσύνη και το θαυμασμό μου για το έργο που επιτελείτε 

καθημερινά. Εύχομαι ένα φωτεινό και ενθαρρυντικό 2024 σε όλους 

σας! Είστε η κινητήρια δύναμη για ένα καλύτερο μέλλον. Σας ευχαριστώ 

θερμά για την πολύτιμη προσφορά σας στην κοινωνία. Καλή Χρονιά!  

Υπουργός Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος,                   

κ. Πέτρος Ξενοφώντος 

Μέσα από τον εθελοντισμό δίνουμε ελπίδα και αισιοδοξία στους 

συνανθρώπους μας, κάνοντας παράλληλα τον κόσμο μας καλύτερο. Ο 

εθελοντισμός αποτελεί προτεραιότητα στο εκπαιδευτικό μας σύστημα.  

Εύχομαι, λοιπόν, από καρδιάς στους εθελοντές μας καλές γιορτές, με υγεία 

πάνω απ’ όλα, ώστε να μπορούν να συνεχίζουν το πολύ ουσιαστικό τους 

έργο. Ταυτόχρονα, συγχαίρω το ΠΣΣΕ για τα 50 χρόνια ανιδιοτελούς 

προσφοράς στην κοινωνία μας.  

Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου 

 

Στέλνω τις πιο θερμές ευχές μου για ένα χαρούμενο και δημιουργικό 

2024 στους χιλιάδες Κύπριους εθελοντές και εθελόντριες, που 

καθημερινά μας κάνουν περήφανους με τον αλτρουισμό, την αγάπη 

και την έγνοια τους για τον συνάνθρωπό μας. Συγχαίρω επίσης, με 

την ευκαιρία, το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού 

για τα 50 χρόνια συνεχούς δράσης και προσφοράς στην κυπριακή 

κοινωνία. 

Υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου και Βιομηχανίας 

κ. Γιώργος Παπαναστασίου 
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Εθελοντισμός για την Εθνική Φρουρά είναι η ανιδιοτελής συνδρομή του 

προσωπικού της προς τον συνάνθρωπό μας και στην ευρύτερη 

κοινωνία, μέσω της συμμετοχής σε εθελοντικές εκστρατείες, σε 

συνεργασία με κρατικούς φορείς, οργανώσεις και ιδρύματα με 

απώτερο στόχο την καλλιέργεια πνεύματος εθελοντικής συνείδησης και 

αφιλοκερδούς προσφοράς. 

Με την ευκαιρία της συμπλήρωσης των 50 χρόνων του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ), η Εθνική Φρουρά 

εκφράζει την ευγνωμοσύνη της στο Διοικητικό Συμβούλιο και τις εθελοντικές οργανώσεις για την πολυετή 

προσφορά τους στην κυπριακή κοινωνία. Εύχομαι η επιτυχημένη πορεία της στήριξης και αλληλεγγύης 

προς το συνάνθρωπο μας αυτά τα 50 χρόνια, να συνεχιστεί και στο μέλλον, διαχέοντας το πνεύμα του 

εθελοντισμού σε ακόμα περισσότερους ανθρώπους, από όλα τα κοινωνικά στρώματα, αυξάνοντας με 

αυτό τον τρόπο τους εθελοντές και εθελόντριες του τόπου. Η Εθνική Φρουρά και το προσωπικό της, ως 

αναπόσπαστο μέρος της ευρύτερης κοινωνίας θα σταθεί συνοδοιπόρος και αρωγός στις δράσεις σας. 

Εύχομαι υγεία και δύναμη για συνέχιση του ιερού έργου που επιτελείτε. Θερμά Συγχαρητήρια.         

Αρχηγός Εθνικής Φρουράς, Αντιστράτηγος Γεώργιος Τσιτσικώστας                                              

 

 

Πενήντα Χρόνια Ζωής και εθελοντικής Προσφοράς προς τις ευάλωτες ομάδες 

του πληθυσμού μας. Πενήντα χρόνια γεμάτα αγάπη, προσφορά και ελπίδα. 

Χρωστούμε ένα εγκάρδιο ευχαριστώ προς τον Πρόεδρο και στα μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου του Παγκύπριου  Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού, αλλά και σε όλους τους εθελοντές που καθημερινά δίνουν με 

την καρδιά τους στους συνανθρώπους μας που βρίσκονται σε ανάγκη. «Όταν 

παίρνεις γεμίζουν τα χέρια, όταν δίνεις γεμίζει η καρδιά!!! Χρόνια Πολλά, Καλή 

νέα Χρονιά «2024». Αρχηγός Αστυνομίας, Στέλιος Παπαθεοδώρου 
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Αγαπημένοι εθελοντές και 

εθελόντριες, σας ευχαριστούμε για 

την τεράστια προσφορά και συμβολή 

σας στα 50 χρόνια του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού. Η ανιδιοτελής 

αφοσίωση και το πνεύμα σας, φωτίζει 

τις καρδιές όλων μας. Σας εύχομαι 

ολόψυχα, καλά Χριστούγεννα και μια 

ευλογημένη, γεμάτη χαρά και με 

υγεία, νέα χρονιά.  

Υφυπουργός Ναυτιλίας, Μαρίνα Χατζημανώλη  

 

 

 

 
Η εθελοντική εργασία ισούται με προσφορά 

ζωής! Ευχή προς τις εθελόντριες και τους 

εθελοντές μας για το νέο έτος είναι να έχουν 

υγεία, δύναμη, υπομονή και χαμόγελο για να 

συνεχίσουν το θεάρεστο έργο της προσφοράς 

τους! 

Επίτροπος Προστασίας Δεδομένων 

Προσωπικού Χαρακτήρα/Επίτροπος 

Πληροφοριών - Αντιπρόεδρος Ευρωπαϊκού 

Συμβουλίου Προστασίας Δεδομένων (ΕΣΠΔ) 

Ειρήνη Λοϊζίδου Νικολαΐδου 

 

 

 Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού είναι η όαση στην ερημιά της 

σύγχρονης αποξένωσης των ανθρώπων… Εύχομαι να φτάσετε τα 100 χρόνια 

εθελοντισμού για να βοηθήσετε όλους όσους έχουν ανάγκη.  Οι εθελοντές και οι 

εθελόντριες σας, είναι οι σύγχρονοι «ΛΕΩΝΙΔΕΣ» που κρατούν τις θερμοπύλες 

απέναντι στα εκατομμύρια προβλήματα που αντιμετωπίζει η κοινωνία μας σήμερα.  

Συνεχίστε το ίδιο. 

Πρόεδρος Κλάδου Αστυνομικού Σώματος Συντεχνίας Ισότητας, Νίκος Λοιζίδης 
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Ο εθελοντισμός αποτελεί μία από τις αγνότερες μορφές έκφρασης ανιδιοτελούς 

συνεισφοράς. Άτομα και ομάδες αφοσιώνονται με στόχο την καλυτέρευση του 

κόσμου μας, την άμβλυνση των ανισοτήτων, την προάσπιση δικαιωμάτων, την 

προστασία του ανθρώπου και του περιβάλλοντος. Πρόκειται για την υπέρτατη 

πράξη αγάπης στον άνθρωπο. Οι εθελοντές είναι μέσα από τις διακηρύξεις τους, 

αλλά κυρίως μέσα από τα έργα τους, επιδραστικοί, είναι οι λομπιστές της 

θετικής αλλαγής. Σας ευχαριστούμε για την προσφορά σας. Καλή χρονιά 2024! 

Πρύτανης Πανεπιστημίου Κύπρου   

Καθηγητής Τάσος Χριστοφίδης 

 

Αλληλεγγύη στην πράξη, αυτό είναι ο εθελοντισμός, για ενίσχυση της 

κοινωνικής ευημερίας, ενσωμάτωσης και συνοχής. Η υποστήριξη εθελοντικών 

δράσεων και συλλογικών πρωτοβουλιών από ενεργούς πολίτες, είναι 

απαραίτητη, συμπληρωματικά με την κρατική πρόνοια, σε μια εποχή με 

ποικίλες προκλήσεις. Σε όλες και όλους τους εθελοντές εύχομαι να συνεχίσουν 

να προσφέρουν ανιδιοτελώς σε όλους, όσοι το έχουν ανάγκη. Εύχομαι το 2024 

όλοι μαζί να συνεργούμε για μια πιο συμπεριληπτική, δίκαιη και πράσινη 

κοινωνία και το νέο έτος να είναι για όλους μας πιο βιώσιμο, δημιουργικό, 

γόνιμο και παραγωγικό. 

Πρύτανης Ανοικτού Πανεπιστημίου Κύπρου 

Καθηγητής Πέτρος Πασιαρδής 

 

Καθώς μπήκαμε στο νέο έτος, θέλω να σας στείλω τις θερμότερες ευχές μου για υγεία, χαρά και επιτυχίες. 

Είστε η καρδιά και η ψυχή του εθελοντισμού μας, και η διαφορά που κάνετε στις ζωές των άλλων είναι 

ανεκτίμητη.  Σας ευχαριστούμε για την αφοσίωσή σας, την ενέργειά σας και 

την αγάπη που μοιράζεστε με την κοινότητά μας. Σε κάθε προσφορά και σε 

κάθε βήμα που κάνετε προς την κατεύθυνση του κοινού καλού, αφήνετε ένα 

ίχνος ανθρωπιάς και αλληλεγγύης.  Σας εύχομαι να συνεχίσετε να είστε πηγή 

έμπνευσης για όλους μας, και να γεμίσετε το νέο έτος με νέες ευκαιρίες, 

νέες εμπειρίες και νέες επιτυχίες. Με τη συνεχή σας προσφορά, είμαι 

βέβαιος ότι θα συνεχίσετε να κάνετε τον κόσμο γύρω μας καλύτερο.  Καλή 

Χρονιά σε εσάς και στα αγαπημένα σας πρόσωπα. Σας ευχαριστούμε για όλα 

όσα κάνετε!  

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου Οργανισμού Νεολαίας Κύπρου, 

Κλεάνθης Κουτσόφτας 
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Πιστεύω πως ο Εθελοντισμός αποτελεί στάση ζωής.  Είναι 

μια ευκαιρία για τον καθένα από εμάς να γίνουμε καλύτεροι 

άνθρωποι καλλιεργώντας αξίες και ιδανικά όπως είναι ο 

αλτρουισμός, η κοινωνική αλληλεγγύη, ο σεβασμός στον 

άνθρωπο και τη φύση. Εύχομαι για την νέα χρονιά δύναμη 

και υγεία σε όλους τους εθελοντές για να μπορούν να 

συνεχίσουν την προσφορά τους προς τους συνανθρώπους 

μας και γενικά προς την κοινωνία.  Ίδρυμα Χαράλαμπος και 

Έλενα Παττίχη, Χαράλαμπος Παττίχης 

 

Ευχόμαστε σε όλους τους εθελοντές καλό και δημιουργικό 

νέο έτος. Η εθελοντική τους δράση είναι ο πολυτιμότερος 

συνδετικός κρίκος μεταξύ της κοινωνίας και των ατόμων που 

στηρίζει κάθε χρόνο το ΠΣΣΕ. Θερμές ευχές και στην ομάδα 

του ΠΣΣΕ που με τη πολύτιμη βοήθειά τους, οι ευάλωτες 

ομάδες του πληθυσμού μας βρίσκουν στήριξη στις δύσκολες 

στιγμές. Πρόεδρος KPMG Limited, Μιχάλης Αντωνιάδης 

 

 

Ευχαριστούμε το ΠΣΣΕ που εδώ και 50 χρόνια, προσφέρει ελπίδα, 

ανακούφιση και χαράσσει τον δρόμο για τη διαμόρφωση μιας ευαίσθητης 

κοινωνίας, που ανταποκρίνεται στις ανάγκες των συνανθρώπων της.  

Θερμές ευχαριστίες και στα μέλη του MyOpinion, που με τις δωρεές τους, 

ενσαρκώνουν έμπρακτα την κουλτούρα προσφοράς και εθελοντισμού. 

Ευχόμαστε το 2024 να φέρει ειρήνη, αγάπη και ευτυχία σε όλους!  

Ευχόμαστε ολόψυχα καλές γιορτές!  

Pulse Market Research 

Εθελοντισμός είναι μια ουσιαστική δράση ανιδιοτέλειας η οποία θεμελιώνει 

και ενδυναμώνει τον κοινωνικό ιστό. Η Alpha Bank Cyprus Ltd εύχεται στο 

σώμα των εθελοντών, αλλά και στον καθένα ξεχωριστά, το νέο έτος να τους 

βρει αισιόδοξους, δυνατούς και υγιείς, με άσβεστη τη φλόγα της 

συμμετοχής και της προσφοράς τους στα κοινά, που γεμίζει την κοινωνία 

μας με ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο. Διευθύντρια Διεύθυνσης Marketing 

και Δημοσίων Σχέσεων Alpha Bank Cyprus Ltd, κ. ‘Ελενα Κωνσταντίνου 

Ριρή 
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Η αίθουσα εκδηλώσεων του Προεδρικού 

Μεγάρου, ήταν κατάμεστη στις 5 Δεκεμβρίου 

2023, από πλήθος εθελοντών και υποστηρικτών 

του εθελοντικού κινήματος από όλη την Κύπρο, 

στο πλαίσιο της καθιερωμένης Δεξίωσης για τη 

Διεθνή Ημέρα Εθελοντών, που παραθέτει ο 

εκάστοτε Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας 

και η Πρώτη Κυρία.   

Στο χαιρετισμό του ο Πρόεδρος της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, κ. Νίκος Χριστοδουλίδης, τον οποίο 

ανέγνωσε η Πρώτη Κυρία, εξήρε, μεταξύ άλλων, 

το σημαντικό έργο που επιτελούν το Παγκύπριο 

Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) και 

το σύνολο του εθελοντικού κινήματος. 

 

Στην ομιλία του ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, κ. Ηλίας 

Δημητρίου, εξέφρασε, εκ μέρους της Διοικούσας 

Επιτροπής του ΠΣΣΕ, των οργανωμένων 

εθελοντικών και μη κερδοσκοπικών φορέων, των 

εθελοντών και των φορέων που προάγουν και 

στηρίζουν τον εθελοντισμό, θερμές ευχαριστίες 

στον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Νίκο 

Χριστοδουλίδη και στην Πρώτη Κυρία και Επίτιμη 

Πρόεδρο του ΠΣΣΕ κ. Φιλίππα Καρσερά-

Χριστοδουλίδη, για τη φιλοξενία της  εκδήλωσης. 

 

 
Ο κ. Δημητρίου αναφέρθηκε στον επετειακό 

χαρακτήρα της εκδήλωσης με αφορμή τη 

συμπλήρωση 50 χρόνων δράσης και προσφοράς 

του ΠΣΣΕ και τα 30χρονα της Εβδομάδας 

Εθελοντισμού. 

 

Τόνισε ότι είναι αξιοσημείωτη η συμμετοχή, η 

ανιδιοτέλεια και η συνεπής προσφορά των 

εθελοντών, αλλά και το υψηλό αίσθημα ευθύνης 

απέναντι στον άνθρωπο και στην κοινωνία.  Σε 

κάθε κρίση και σε κάθε αγώνα, ξεδιπλώνεται 

δυναμικά το μεγαλείο του εθελοντισμού, γι’ αυτό 

και οι διαχρονικές και ακατάλυτες αξίες του 

εθελοντισμού καταφέρνουν να εμπνέουν 

ανθρώπους και να δημιουργούν στρατιές 

εθελοντών μέχρι σήμερα.   
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Η δράση δεν σταματά… συνεχίζουμε δυναμικά 
 

 
Το ΠΣΣΕ διοργανώνει και συντονίζει εδώ και 30 

χρόνια την Εβδομάδα Εθελοντισμού (από 1η - 8η 

Δεκεμβρίου) με σκοπό την κινητοποίηση του 

συνόλου της κοινωνίας (θεσμούς, 

κρατικούς/ημικρατικούς φορείς, εκπαιδευτικά 

ιδρύματα, επιχειρήσεις, ΜΚΟ και άλλα 

οργανωμένα σύνολα) να οργανώσουν 

εθελοντικές δράσεις.  Το 2023 έχει διπλό 

επετειακό χαρακτήρα, αφού συμπληρώνονται 50 

χρόνια από τη σύσταση του ΠΣΣΕ αλλά και 30 

χρόνια από την υλοποίηση της Εβδομάδας 

Εθελοντισμού στην Κύπρο. 

 

Δημοσιογραφική Διάσκεψη για την 

Εβδομάδα Εθελοντισμού 
Σε Δημοσιογραφική Διάσκεψη, που 

πραγματοποιήθηκε στις 29/11/23 στο Ολυμπιακό 

Μέγαρο, στην παρουσία της επίτιμης Προέδρου 

κ. Φιλίππας Καρσερά-Χριστοδουλίδη, η οποία 

απηύθυνε χαιρετισμό, ο Πρόεδρος του 

Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ), κ. Ηλίας Δημητρίου, κήρυξε 

την έναρξη της Εβδομάδας Εθελοντισμού 2023 (1-

8 Δεκεμβρίου) και ανέγνωσε το Μήνυμα  του ΠΣΣΕ  

για τη Διεθνή Ημέρα Εθελοντών (5 Δεκεμβρίου) 

και την Εβδομάδα Εθελοντισμού, όπου μεταξύ 

άλλων ανέφερε:  

«Ο εθελοντισμός ‘γκρεμίζει τα τείχη’ και ‘χτίζει’ 

γέφυρες εμπιστοσύνης και αλληλεγγύης. Ο 

εθελοντισμός ‘απλώνει χέρια’ που αγκαλιάζουν 

και βοηθούν ανθρώπους. Ας αξιοποιήσουμε αυτή 

την παγκόσμια στιγμή που μας προσφέρει η 5η 

Δεκεμβρίου (η Διεθνής Ημέρα Εθελοντών),  για να 

απονέμουμε φόρο τιμής στον κάθε εθελοντή και 

στην κάθε εθελόντρια ξεχωριστά αλλά και στις 

εθελοντικές οργανώσεις/ΜΚΟ, για τη συμβολή 

τους στην κοινωνία.   Σήμερα απονέμουμε φόρο 

τιμής και σε κάθε θεσμό και φορέα της κοινωνίας, 

το δημόσιο, τον ιδιωτικό, τον ημικρατικό τομέα, 

τον ευρύτερο δημόσιο τομέα, κάθε εκπαιδευτικό 

φορέα αλλά και κάθε οργανωμένο σύνολο που 

οργανώνει τις δικές του ομάδες εθελοντών ή 

οργανώνει εθελοντικές δράσεις».     

 

Κάλεσε όλους να στηρίξουν το δυναμικό μήνυμα 

του Οργανισμού Ηνωμένων 

Εθνών για τη Διεθνή Ημέρα 

Εθελοντών 2023, «Η 

δύναμη της συλλογικής 

δράσης: εάν όλοι το 

έκαναν» (Τhe power of 

collective action: if everyone did), για το μέλλον 

του πλανήτη μας.  
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Στη Διάσκεψη 

παρουσιάστηκε το 

Πρόγραμμα 

Δράσεων της 

Εβδομάδας 

Εθελοντισμού 

2023 το οποίο 

καταγράφει:  

 

 πέραν των 350 εθελοντικών δράσεων που 

θα υλοποιηθούν πριν και μετά την 

Εβδομάδα, που διοργανώνουν διάφοροι 

φορείς  (ΜΚΟ, εκπαιδευτικά ιδρύματα, 

κρατικές υπηρεσίες, εταιρείες και άλλοι 

φορείς) το ΠΣΣΕ και τα Επαρχιακά 

Συντονιστικά Συμβούλια Εθελοντισμού 

 τη συμμετοχή πέραν των 18,602  

εθελοντών 

 την προσφορά πέραν των 6,416 ωρών 

εθελοντικής εργασίας μέσα από τις 

δράσεις που υλοποιούνται  

 τον αριθμό των πέραν 18,957 προσώπων 

(τα οποία αναμένεται να βοηθηθούν από 

τις δράσεις).   

 
Ειδική αναφορά έγινε και στη δράση αλλά και 

γενικότερα στο έργο του ΠΣΣΕ για προώθηση του 

εθελοντισμού και στήριξη της κοινωνίας σε όλους 

τους τομείς. 

 

Χαιρετισμός Πρώτης Κυρίας και Επίτιμης 

Προέδρου του ΠΣΣΕ (Απόσπασμα) 

«Οι δράσεις της «Εβδομάδας Εθελοντισμού» 

πραγματοποιούνται φέτος στη σκιά ενός πολέμου 

στη γειτονιά μας, γεγονός που αναδεικνύει 

περισσότερο από ποτέ τις πραγματικές αξίες, 

αυτές της ειρήνης, συνεργασίας και της  

αλληλεγγύης μεταξύ των λαών, ως  

αντιστάθμισμα στη ανισότητα και στη 

σκληρότητα του πολέμου και των συγκρούσεων. 

Μέσα από το μήνυμα “If everyone did”, δηλαδή, 

«Αν το έκαναν όλοι» της φετινής διεθνούς ημέρας 

Εθελοντισμού αναγνωρίζουμε την δύναμη της 

συλλογικής δράσης και της συλλογικής 

προσπάθειας. Συνειδητοποιούμε ότι στην εποχή 

των μεγάλων προκλήσεων, εκεί όπου οι δυνάμεις 

του Κράτους μπορεί να μην  επαρκούν, ακόμα και 

στα πιο προηγμένα κράτη, ο εθελοντισμός μπορεί 

και δίνει λύσεις. Αντιλαμβανόμαστε πόσο 

καλύτερος θα ήταν ο κόσμος μας, αν όλοι είχαμε  

ως φάρο μας την συνεργασία, την αγάπη και την 

αλληλεγγύη, αν  στην καθημερινότητα μας 

έχουμε έγνοια και για τον διπλανό μας… 

Συγχαίρω θερμά τον Πρόεδρο του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού, κύριο 

Ηλία Δημητρίου όπως και όλα τα μέλη του ΠΣΕΕ 

που αποτελεί και τον φορέα υλοποίησης των 

δράσεων  της «Εβδομάδας Εθελοντισμού» για την 

διαχρονική τους προσφορά την αφοσίωση και την 

συνέπεια με την οποία αγωνίζονται, με πυξίδα 

πάντα την προσφορά προς τον συνάνθρωπο… Ένα 

μεγάλο ευχαριστώ σε όλους τους εθελοντές, σε 

όλους όσοι πορεύθηκαν μαζί μας τόσα χρόνια και 

σε όλους όσοι θα μας ακολουθήσουν σε αυτό το 

δρόμο της προσφοράς και της αγάπης που βγάζει 

μόνο σε καλό. Διότι όπως είπε κάποτε ένας 

μεγάλος ευεργέτης από αυτή τη ζωή φεύγεις με 

όσα έδωσες και όχι με όσα πήρες». 
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Σεμνή τελετή έκφρασης ευχαριστιών  
σε εταιρείες και οργανισμούς  

που στηρίζουν τις εκστρατείες και το έργο του ΠΣΣΕ 

Το ‘δέντρο του εθελοντισμού’ 

  

 

  

Στο πλαίσιο της Δημοσιογραφικής Διάσκεψης για την κήρυξη της έναρξης της 

Εβδομάδας Εθελοντισμού,  επιδόθηκε ως συμβολικό δώρο, το δέντρο του 

‘εθελοντισμού’ με την ευχή να ριζώσει στο χώρο που θα φυτευτεί και τα κλαδιά του 

να απλωθούν όπως απλώνεται ο εθελοντισμός και ‘αγκαλιάζει’ τους ανθρώπους. 
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Η δράση δεν σταματά… συνεχίζουμε δυναμικά 

              

                30ο  Συνέδριο ΠΣΣΕ 
 

Στο πλαίσιο των 30 χρόνων από την 

υλοποίηση του θεσμού του ετήσιου 

συνεδρίου, έγινε μια σημαντική 

αναβάθμιση με απόφαση της Διοικούσας 

Επιτροπής του ΠΣΣΕ. Το παγκύπριο 

συνέδριο που διοργανώνεται από το 

ΠΣΣΕ αλλά και τα ετήσια συνέδρια που 

διοργανώνονται από τα Επαρχιακά 

Συντονιστικά Συμβούλια Εθελοντισμού 

(ΕΣΣΕ), θα έχουν ένα κοινό θέμα. 

Ευελπιστούμε ότι με αυτό τον τρόπο θα 

συμβάλουμε στην αποκέντρωση της 

συζήτησης θεμάτων σε τοπικό επίπεδο, 

αλλά και στην καταγραφή τοπικών και 

παγκύπριων συμπερασμάτων για να 

αξιοποιούνται προς επίτευξη των κοινών 

μας σκοπών.   

 

Το 30ο ετήσιο παγκύπριο συνέδριο του ΠΣΣΕ 

πραγματοποιήθηκε στις 21/10/23 στη Λεμεσό, σε 

συνεργασία με το Επαρχιακό Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΕΣΣΕ) Λεμεσού.   

 

Το ΠΣΣΕ, αναγνωρίζοντας τη μακρά παράδοση της 

συμμετοχής των ΜΚΟ σε όλες τις πτυχές της 

Κυπριακής κοινωνίας, αλλά και τη μεγάλη 

σημασία της εμπλοκής τους στον εθελοντισμό, 

αφιέρωσε το συνέδριο στη δράση και στο έργο 

των ΜΚΟ και στη συζήτηση των παραμέτρων για 

τα όρια, και τις ευθύνες των ΜΚΟ, αλλά και τον 

ρόλο του κράτους.  

Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να 

ακούσουν τις ενδιαφέρουσες εισηγήσεις της 

Υφυπουργού Κοινωνικής Πρόνοιας, κ. Μαριλένας 

Ευαγγέλου, και του προϊστάμενου της Υπηρεσίας 

Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας του 

Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου, Δρ. Βασίλη 

Πρωτοπαπά. 

 

Χαιρετισμούς απηύθυναν, ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, 

κ. Ηλίας Δημητρίου, ο Πρόεδρος του ΕΣΣΕ 

Λεμεσού, κ. Σταύρος Ολύμπιος, ο Δήμαρχος του 

Δήμου Μέσα Γειτονιάς κ. Δώρος Αντωνίου, ο 

Δήμαρχος του Δήμου Λεμεσού κ. Νίκος 

Νικολαϊδης, καθώς και ο Επίσκοπος Αμαθούντος 

κ. Νικόλαος.   

 

Στο συνέδριο απονεμήθηκαν Τιμητικές πλακέτες 

στους μαθητές που διακρίθηκαν στο διαγωνισμό 

της Έκθεσης Ιδεών  2022 που διεξήχθη σε 

εκπαιδευτικά ιδρύματα, με θέμα: Νεολαία και 

Εθελοντισμός. 
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«Η ΑΚΡΙΒΙΑ, ΟΙ 
ΔΥΣΜΕΝΕΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ  

ΣΤΗ ΖΩΗ ΤΩΝ 
ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΩΝ  

ΚΑΙ ΟΙ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΗΣ 
ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ» 

24η Σύνοδος Βουλής Γερόντων    
 

Το Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο 

Εθελοντισμού και το Συντονιστικό Σώμα της 

Βουλής των Γερόντων πραγματοποίησαν την 24η 

Σύνοδο της Βουλής των Γερόντων στις 10 

Νοεμβρίου 2023, στην Βουλή των Αντιπροσώπων, 

με θέμα: «Η ακρίβια, οι δυσμενείς επιπτώσεις στη 

ζωή των ηλικιωμένων και οι ευθύνες της 

πολιτείας». Στην Σύνοδο της Βουλής των 

Γερόντων προήδρευσε η κ. Αννίτα Δημητρίου. 

Απηύθυναν χαιρετισμούς οι: 

 Ηλίας Δημητρίου, Πρόεδρος του Παγκύπριου 

Συντονιστικού Συμβουλίου Εθελοντισμού και 

του Συντονιστικού Σώματος της Βουλής των 

Γερόντων 

 Γιάννης Παναγιώτου, Υπουργός  Εργασίας 

και Κοινωνικών Ασφαλίσεων  

 Δρ Ιωάννα Γρηγορίου εκ μέρους της 

Υπουργού Υγείας δόκτορος Πόπης Κανάρη 

 Μαριλένα Ευαγγέλου, Υφυπουργός 

Κοινωνικής Πρόνοιας   

 Στέφανος Κυπριανού, Πρόεδρος της Βουλής 

των Νέων Αντιπροσώπων  

 Γεώργιος Εφραίμ Χριστοφή εκ μέρους της 

Κυπριακής Παιδοβουλής 

 

Κατατέθηκαν οι εκθέσεις των Επιτροπών 

Κοινωνικής Πρόνοιας και Υγείας και ακολούθησε, 

μεταξύ των Βουλευτών της Βουλής Γερόντων και 

των αρμόδιων εκπροσώπων του κράτους, ένας 

παραγωγικός διάλογος που αφορούσε στα 

αιτήματα των εκθέσεων και στην πρόοδο που έχει 

σημειωθεί.  

 

Στη Σύνοδο, συμμετείχαν με παρέμβαση οι εξής 

φορείς/εκπρόσωποι:  

 Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων: κ. Ευαγγελία Γεωργιάδου  

 Υπουργείο Υγείας: Δρ. Ιωάννα Γρηγορίου, 

κ. Ειρήνη Γεωργίου       

 Υπουργείο Εσωτερικών: κ. Ειρήνη 

Γιαννακού  

 Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας: κ. Ανδρέας Τσολάκης  

 Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών 

και Έργων: κ. Ανδρέας Νικηφόρου 

 Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας:        

κ. Ευτύχιος Χατζηχριστοδούλου - 

Σταυρούλα Γεωργίου   

 Υφυπουργείο Έρευνας, Καινοτομίας και 

Ψηφιακής Πολιτικής: κ. Σταύρος 

Τσιακκούρης  

 ΟΑΥ: κ. Ιφιγένεια Καμμίτση  

 ΟΚΥΠΥ: κ. Χαριλάου Πάμπος  

 

Χαιρετισμός Προέδρου Βουλής των 

Αντιπροσώπων κ. Αννίτας Δημητρίου 

(Aπόσπασμα) 

 
«Σας καλωσορίζω στη Βουλή των Αντιπροσώπων. 
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Με ιδιαίτερη χαρά και τιμή προεδρεύω και της 

φετινής συνόδου της Βουλής των Γερόντων, που 

συνέρχεται για 24η χρονιά ως θεσμός πλέον της 

κυπριακής κοινωνίας. Με δεδομένα τα σοβαρά 

προβλήματα που αντιμετωπίζετε στη σημερινή 

εποχή, η Βουλή σας παρέχει βήμα και 

ενδυναμώνει τη φωνή σας, ώστε να εκφράσετε τις 

απόψεις σας γι’ αυτά που σας απασχολούν. 

Αναγνωρίζοντας την πολύτιμη προσφορά και τις 

θυσίες σας, τόσο προς τις οικογένειές σας όσο και 

προς τον τόπο σας, οφείλουμε όλοι να 

συνδράμουμε στην προσπάθεια για επίλυση των 

προβλημάτων που δυσχεραίνουν την 

καθημερινότητά σας. Βρισκόμαστε εδώ για να 

σας ακούσουμε, να αφουγκραστούμε τις 

πραγματικές ανάγκες σας και εκεί και όπου 

μπορούμε να δώσουμε λύσεις στα ζητήματα, που 

έχουν μεγάλη σημασία για τη βελτίωση της 

ποιότητας ζωής σας … Οι ηλικιωμένοι μας 

συνιστούν αναμφισβήτητα έναν θησαυρό 

γνώσης, σοφίας και εμπειρίας, καθώς έχουν ζήσει 

δεκαετίες αλλαγών, διακυμάνσεων και εξελίξεων, 

παρακολουθώντας την πορεία της χώρας μας 

προς την ανάπτυξη. Οι γνώσεις, τα βιώματα και οι 

αναμνήσεις μιας ζωής αποτελούν ανεκτίμητη 

παρακαταθήκη για εμάς και σε κάθε περίπτωση 

πρέπει να αναδεικνύουμε την αξία και τη 

σημασία τους στις μεταγενέστερες γενιές. Οι 

συμπολίτες μας της τρίτης ηλικίας λειτουργούν ως 

γέφυρα με το παρελθόν, συνδέοντάς μας με την 

ιστορία και τις παραδόσεις μας. Μεταβιβάζουν 

γνώσεις, αξίες και αρετές απαραίτητες για τη 

διαφύλαξη της ταυτότητάς μας, καθώς μας 

επιτρέπουν να εκτιμήσουμε από πού 

προερχόμαστε, να κατανοήσουμε τις ρίζες μας και 

να διδαχθούμε από το παρελθόν, για να 

μπορούμε να έχουμε μέλλον.  Έχουμε λοιπόν 

χρέος έναντί τους και συλλογική ευθύνη, υπό τις 

τεράστιες προκλήσεις που υψώνονται απειλητικά 

για την ανθρωπότητα, να διασφαλίσουμε στα 

χρυσά τους χρόνια την ευημερία και ευδαιμονία 

τους, που σημαίνει πρόσβαση σε ποιοτική 

υγειονομική περίθαλψη, σε οικονομικά προσιτή 

στέγαση και σε κοινωνικές υπηρεσίες που θα 

εγγυώνται αξιοπρεπή διαβίωση και ποιότητα 

ζωής…». 

 

Χαιρετισμός Προέδρου ΠΣΣΕ και Συντονιστικού 

Σώματος Βουλής Γερόντων κ. Ηλία Δημητρίου 

(Απόσπασμα)  

«Η Βουλή των 

Γερόντων εδώ και 

24 χρόνια δηλώνει 

δυναμικά την 

παρουσία της 

διεκδικώντας μια 

ισότιμη και  

αξιοπρεπή ζωή για 

τα άτομα της 

Τρίτης Ηλικίας. 

Είναι ο θεσμός που εκπροσωπεί μια μεγάλη και 

αξιοσέβαστη πληθυσμιακή ομάδα που είναι οι 

ηλικιωμένοι μας. Μέσω του Συντονιστικού 

Σώματος, των Επιτροπών Κοινωνικής Πρόνοιας 

και Υγείας και των 56 βασικών βουλευτών, 

εκπροσώπων οργανωμένων συνόλων, προσπαθεί 

να αναδείξει τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν 

οι ηλικιωμένοι και να στοχεύσει στην επίλυσή 

τους, πραγματοποιώντας ετήσια την Σύνοδο της 

Βουλής Γερόντων, αλλά και δημιουργώντας 

ευνοϊκές συνθήκες και διαύλους επικοινωνίας με 

τα αρμόδια θεσμικά όργανα του κράτους… Το 

θέμα που θα απασχολήσει την 24η Σύνοδο της 

Βουλής Γερόντων είναι ένα θέμα που φυσικά δεν 

αφορά μόνο στους ηλικιωμένους αλλά σε 

ολόκληρη την κοινωνία. Οι ηλικιωμένοι όμως, 

όντας μια ομάδα ανθρώπων με ιδιαιτερότητες και 

ειδικές συνθήκες λόγω της φυσικής πορείας της 

ζωής, χρήζουν μεγαλύτερης προσοχής, στήριξης 

και φροντίδας, τόσο στον τομέα της υγείας, όσο 

και της κοινωνικής πρόνοιας. Η ακρίβια που 

μαστίζει την σημερινή εποχή έχει δημιουργήσει 

πολλαπλά προβλήματα στην Τρίτη Ηλικία η οποία 

δεν βρίσκεται σε θέση να τα αντιμετωπίσει, αλλά 

καλούμε το κράτος να προβεί στα απαραίτητα 

μέτρα για να τους προστατεύσει».  
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Ετήσιος Διάλογος μεταξύ 

Υφυπουργού Κοινωνικής Πρόνοιας 

και των Εθελοντικών οργανώσεων 

/ΜΚΟ 

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε ο ετήσιος Διάλογος 

μεταξύ της Υφυπουργού Κοινωνικής Πρόνοιας, 

κας Μαριλένας Ευαγγέλου, και των Εθελοντικών 

Οργανώσεων/ΜΚΟ. Ο Διάλογος διοργανώθηκε, 

όπως κάθε χρόνο, από το Παγκύπριο Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ), την Παρασκευή 

3 Νοεμβρίου 2023, και ώρα 10:00π.μ. στην 

αίθουσα «Πασχάλη Λ. Πασχαλίδη» στο κτήριο 

Διοίκησης της Ελληνικής Τράπεζας. 

Στη συνάντηση παρευρέθηκαν, πέραν της 

Υφυπουργού, ο Γενικός Διευθυντής του 

Υφυπουργείου, κος Γιάννης Νικολαϊδης, ο 

Προϊστάμενος της Υπηρεσίας Διαχείρισης 

Επιδομάτων Πρόνοιας κος Ιωάννης Βασιλειάδης, 

ο κος Ευτύχιος Χατζηχριστοδούλου, Αναπληρωτής 

Διευθυντής των Υπηρεσιών Κοινωνικής 

Ευημερίας, και η κα Χριστίνα Φλουρέντζου, 

Αναπληρώτρια Διευθύντρια του Τμήματος 

Κοινωνικής Ενσωμάτωσης Ατόμων με Αναπηρίες.  

Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, κος Ηλίας Δημητρίου, 

ανέφερε ότι ο θεσμοθετημένος ετήσιος Διάλογος 

δίνει την ευκαιρία στις εθελοντικές οργανώσεις 

να υποβάλουν τους προβληματισμούς, τις 

ανησυχίες και τα προβλήματά τους στο πλαίσιο 

ενός ανοικτού διαλόγου με την Πολιτεία. 

Εξέφρασε ευχαριστίες τόσο προς τους 

εκπροσώπους των εθελοντικών οργανώσεων για 

τη συμμετοχή τους, όσο και προς την Υφυπουργό 

για τη θετική  ανταπόκρισή της στη συνέχιση του 

θεσμού του Διαλόγου με τις οργανώσεις, ο οποίος 

δίνει την ευκαιρία και στις δύο πλευρές να 

συζητήσουν θέματα που άπτονται στην 

αρμοδιότητα του Υφυπουργείου. 

Κατά τη διάρκεια του Διαλόγου, η Υφυπουργός 

άκουσε με προσοχή τις απόψεις και τα 

προβλήματα των εκπροσώπων των ΜΚΟ, και σε 

πνεύμα εποικοδομητικού διαλόγου έδωσε τις 

αναγκαίες απαντήσεις. Επεσήμανε επίσης, ότι για 

το Υφυπουργείο Κοινωνικής Πρόνοιας είναι πολύ 

σημαντική η εύρυθμη και βιώσιμη λειτουργία των 

εθελοντικών οργανώσεων/ΜΚΟ, αφού 

αποτελούν αρωγούς και συνεργάτες στην 

κοινωνική πολιτική του κράτους. Επιπρόσθετα, 

τόνισε ότι θεσμοί όπως ο Διάλογος με τις ΜΚΟ 

φέρνουν το κράτος πιο κοντά στις εθελοντικές 

οργανώσεις/ΜΚΟ, βοηθούν στην κατανόηση των 

προβλημάτων τους και κατά συνέπεια στην 

επίλυσή τους. 

 

  

O θεσμοθετημένος ετήσιος Διάλογος δίνει 

την ευκαιρία στις MKO να υποβάλουν τους 

προβληματισμούς, τις ανησυχίες και τα 

προβλήματά τους στο πλαίσιο ενός 

ανοικτού διαλόγου με την Πολιτεία 
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Η δράση δεν σταματά… συνεχίζουμε δυναμικά 
 

Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με 

το Ίδρυμα Χαράλαμπου και Έλενας 

Παττίχη 

 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας 

με τον Κυπριακό Ερυθρό Σταυρό 

 

  

Το ΠΣΣΕ και το Φιλανθρωπικό Ίδρυμα Χαράλαμπου 

και Έλενας Παττίχη, υπέγραψαν Μνημόνιο 

Συνεργασίας με σκοπό την ανάπτυξη περαιτέρω 

συνεργασίας σε τομείς κοινού ενδιαφέροντος. Το 

Μνημόνιο προνοεί επίσης την αντιμετώπιση των 

αναγκών ευάλωτων ομάδων, της κοινωνίας, 

εξάλειψης της φτώχειας, βελτίωσης της ανθρώπινης 

ζωής, απάμβλυνσης του πόνου και της δυστυχίας, 

προώθησης του πολιτισμού, εθελοντισμού και του 

αλτρουισμού, στήριξης των ΜΚΟ που εξυπηρετούν 

ευάλωτες ομάδες ή κοινωνικούς σκοπούς, κ.ά. Το 

Μνημόνιο υπέγραψαν, εκ μέρους του 

Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Χαράλαμπου και Έλενας 

Παττίχη ο κ. Χαράλαμπος Παττίχης και εκ μέρους του 

ΠΣΣΕ ο κ. Ηλίας Δημητρίου. 

 Το ΠΣΣΕ υπέγραψε στις 28 Δεκεμβρίου  2023, 

Μνημόνιο Συνεργασίας με τον Κυπριακό Ερυθρό 

Σταυρό. Το Μνημόνιο υπογράφηκε μεταξύ του 

Προέδρου του ΠΣΣΕ, κυρίου Ηλία Δημητρίου και 

της Προέδρου του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού 

κυρίας Φωτεινής Παπαδοπούλου, στα γραφεία 

του Κυπριακού Ερυθρού Σταυρού στη Λευκωσία. 

Το ΠΣΣΕ και ο Κυπριακός Ερυθρός Σταυρός 

συμφώνησαν ότι η υπογραφή αυτή σηματοδοτεί 

την περαιτέρω ανάπτυξη της συνεργασίας μεταξύ 

των δύο Οργανισμών, και την  εφαρμογή ενός 

κοινού προγράμματος δράσης για την προώθηση 

κοινών σκοπών τους σε τομείς κοινού 

ενδιαφέροντος και αποτελεί το επιστέγασμα της 

μακράς και αγαστής συνεργασίας των δύο 

πλευρών. 
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Επίδοση επιταγής εράνου ΠΣΣΕ για τη στήριξη των πλημμυροπαθών της Ελλάδας 

στο Προεδρικό Μέγαρο 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, Ηλίας Δημητρίου, επέδωσε 

στις 22 Δεκεμβρίου 2023, στον Αναπληρωτή 

Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, κ. Γιάννη Αντωνίου, στο 

Προεδρικό Μέγαρο, επιταγή ύψους  €16,609.54, 

από τις εισφορές που έγιναν στον έρανο που 

διενήργησε το ΠΣΣΕ  για τη στήριξη των 

πλημμυροπαθών στην Ελλάδα. Η οικονομική 

αυτή ενίσχυση  είναι αποτέλεσμα του εράνου που  

διενεργήθηκε παγκύπρια από το ΠΣΣΕ με τίτλο 

«Στηρίζουμε τους πληγέντες από τις πλημμύρες 

στην Ελλάδα», με βάση το άρθρο 2 του  Περί 

Διενέργειας Εράνων Νόμου. Ο Πρόεδρος του 

ΠΣΣΕ ανέφερε ότι το ΠΣΣΕ ανταποκρίθηκε άμεσα 

όταν σημειώθηκε η μεγάλη αυτή καταστροφή και 

διεξήγαγε τον έρανο για στήριξη των 

πλημμυροπαθών, ενημερώνοντας ότι το προϊόν 

του εράνου θα διατεθεί για κάλυψη των αναγκών, 

σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές του 

κράτους.  Ο κ. Δημητρίου διαβεβαίωσε τον 

εκπρόσωπο του Προέδρου της Κυπριακής 

Δημοκρατίας ότι το ΠΣΣΕ είναι πάντα στη διάθεση 

της πολιτείας αλλά και αρωγός κάθε προσπάθειας 

στήριξης πληγέντων από καταστροφές τόσο στην 

Κύπρο όσο και στο εξωτερικό.   
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Η δράση δεν σταματά… συνεχίζουμε δυναμικά 
 

Έργο «Υπό Διωγμών» 
 Δημιουργήθηκε από μαθητές του Λυκείου 

Κολοσσίου και την καθηγήτρια τους εικαστικό κ. 

Πόπη Νικολάου, μετά από συνεννόηση και 

ανάθεση από το ΠΣΣΕ. 

 

 Κατασκευάστηκε από νομίσματα χωρίς 

αξία που συλλέγηκαν στα κουτιά συλλογής 

χρημάτων που διαχειρίζεται το ΠΣΣΕ στα 

αεροδρόμια Λάρνακας και Πάφου και τα έχει 

προσφέρει στο σχολείο για κατασκευή του έργου.   

 

 

To έργο «Υπό διωγμών» είναι συγκλονιστικό με 

έντονο συμβολισμό. Το έργο κάνει μια 

στοχευμένη αναφορά στο πρόβλημα της έλλειψης 

στέγης και για το γεγονός ότι πολλοί άνθρωποι 

σήμερα αναγκάζονται να μένουν στο δρόμο γιατί 

έχασαν το σπίτι τους ή γιατί τα πενιχρά έσοδα 

τους δεν τους επιτρέπουν να πληρώσουν για 

στέγη. 

Το έργο είναι επίκαιρο και άκρως ρεαλιστικό, 

παρουσιάζοντας ένα φαινόμενο που σήμερα 

αποτελεί μία λυπηρή πραγματικότητα.  

Παρουσιάζει έντονα το περιθώριο και την 

εξαθλίωση.  Παρουσιάζει τον άνθρωπο που δεν έχει στέγη πάνω από το κεφάλι του, που δεν έχει ένα 

ασφαλές και προστατευμένο καταφύγιο και που δεν 

μπορεί να ζει με αξιοπρέπεια.  Το έργο τοποθετεί τον 

άστεγο άνθρωπο στο έδαφος να ξαπλώνει και όχι σε 

όρθια θέση. Είναι πολλαπλά και έντονα τα μηνύματα 

που αναδύονται από την επιλογή τοποθέτησης του 

ανθρώπου στο έδαφος. Ελπίζουμε ότι το έργο θα   

ευαισθητοποιήσει την κοινωνία για τους άστεγους και 

γενικότερα τη φτώχεια, αλλά κυρίως για την ανάγκη 

να διασφαλίζουμε πάντοτε την ανθρώπινη αξιοπρέπεια.  Ας αποτελέσει το έργο την αφορμή να βρίσκουμε 

χρόνο να κοιτάμε γύρω μας και να βλέπουμε τις ανάγκες των ανθρώπων, αλλά και να βρίσκουμε 

ουσιαστικές λύσεις.  Αν  ‘απλώσουμε’ όλοι τα χέρια μας, κράτη, οργανισμοί και εθελοντές, μπορούμε να 

αγκαλιάζουμε και να βοηθούμε τους ανθρώπους που έχουν ανάγκη.  Έχουμε υποχρέωση μας να διατηρούμε 

Ένα συγκλονιστικό έργο 

με έντονο συμβολισμό 
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υψηλά τα επίπεδα της αλληλεγγύης στις κοινωνίες μας και να αναδεικνύουμε κάθε ώρα και κάθε στιγμή το 

μεγαλείο της ψυχής. 

 

Εκδήλωση αποκαλυπτηρίων έργου 
Το ΠΣΣΕ και ο Δήμος Αγλαντζιάς διοργάνωσαν 

εκδήλωση για τα αποκαλυπτήρια του Έργου «Υπό 

Διωγμών» στις 13 Δεκεμβρίου 2023, στο Πολιτιστικό 

Κέντρο «το σκαλί» στην Αγλαντζιά από το Δήμαρχο 

Αγλαντζιάς, κ. Ανδρέα Κωνσταντίνου και τον Πρόεδρο 

του Παγκύπριου Συντονιστικού Συμβουλίου 

Εθελοντισμού, κ. Ηλία Δημητρίου. 
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Απόσπασμα από την ομιλία της κας Πόπης Νικολάου, δημιουργού του έργου  
 

 

 «Ως εκπαιδευτικός, επειδή ζούμε σε μία 

δύσκολη εποχή γεμάτη με προκλήσεις, 

προσπαθώ να προετοιμάζω τους μαθητές για τα 

προβλήματα που υπάρχουν γύρω τους, ώστε να 

μπορούν να ενεργοποιηθούν και να βοηθούν σε 

δύσκολα κοινωνικά θέματα… ένα εκ των οποίων 

είναι και το θέμα της στέγασης...εξού και το 

έναυσμα για το έργο που δημιουργήσαμε «Υπό 

Διωγμών». 

 

Ο διωγμός έχει πολλές πτυχές…ο διωγμός για 

παράδειγμα του Κύπριου από το σπίτι του το 

1974…, είμαι και εγώ πρόσφυγας.  Στα 6 μου 

χρόνια διώχθηκα κι εγώ και άλλαξα δεκάδες 

σπίτια μέχρι να καταλήξω σε ένα σπίτι στη 

Λεμεσό.  Τον διωγμό, τον έζησα από πρώτο χέρι, 

αλλά τον ζω και στα σχολεία από μαθητές άλλων 

χωρών που έχουν διωχθεί από τα σπίτια τους για 

διάφορους λόγους και γνωρίζουν τι σημαίνει να 

διώκεσαι και να μην μπορείς να ζήσεις μια 

αξιοπρεπή ζωή έχοντας μία στέγη. 

 

Όταν μου προτάθηκε η δημιουργία του έργου 

δυσκολεύτηκα πάρα πολύ να καταλήξω στο τι θα 

έκανα ώστε τα χρήματα, που από μόνα τους είναι 

χλιδή, να μπορούν να δημιουργήσουν ένα έργο 

ταπεινό με δυνατό νόημα αλλά να μορφώσει τους 

δημιουργούς του αλλά και τους θεατές του. 

Αρχίσαμε με τους μαθητές να 

προβληματιζόμαστε για το πώς θα μπορούσαμε 

να δημιουργήσουμε αυτό το έργο. Καταλήξαμε να 

δημιουργήσουμε κάτι για τους άστεγους αλλά δεν 

ξέραμε πώς να τοποθετηθούν τα χρήματα ώστε 

να μην φαίνεται το έργο φλύαρο ή ‘πολυτελείας’. 

Κάναμε μακέτες του έργου σε μικρογραφία και 

από την πρώτη μακέτα αντιληφθήκαμε ότι είχαμε 

«Καταλήξαμε ότι θα δημιουργήσουμε ένα 

έργο με θέμα τους άστεγους αλλά δεν 

ξέραμε πώς να τοποθετηθούν τα χρήματα 

ώστε να μην φαίνεται το έργο φλύαρο ή 

‘πολυτελείας’». 
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βρει το δρόμο του έργου.  Με τη βοήθεια μαθητή 

δημιουργήσαμε σε πραγματικές διαστάσεις την 

κεντρική φιγούρα.  

Ακολούθως τα παιδιά άρχισαν να ξεχωρίζουν τα 

χρήματα σε κατηγορίες,  σε χρώμα και σε νόημα. 

Αν προσέξετε το έργο, στα χέρια και στη ψυχή, στο 

πρόσωπο και στα μάτια, υπάρχουν νομίσματα με 

φυσιογνωμίες ανά το παγκόσμιο. Δώσαμε σε 

κάθε μέρος του σώματος κάτι ξεχωριστό. Παίξαμε 

με τους αριθμούς και με τη φωτοσκίαση. Έπρεπε 

να αποφασίσουμε ποια χαρτονομίσματα και ποια 

κέρματα θα μπουν σε κάθε σημείο της 

ανθρώπινης φιγούρας ώστε να φαίνονται οι 

πτυχές.   

Δεν ήταν μια απλή δημιουργία αλλά ένα δύσκολο 

έργο να υλοποιηθεί. Χαίρομαι που το έργο θα 

μπορούν να το βλέπουν επισκέπτες στο Σκαλί 

Αγλαντζιάς για να μεταδίδει τα μηνύματά του. 

 

Το θεωρώ καθήκον μου να μπορώ να 

επιμορφώνω τους μαθητές μέσα από τα έργα που 

δημιουργούμε. Χαίρομαι που κατάφερα μέσα 

από το έργο να μορφώσω κοινωνικά και 

πολιτιστικά τους μαθητές.  Είναι δύσκολο για τη 

νέα γενιά που ζουν στην εποχή της τεχνολογίας, 

μέσα στα ‘έτοιμα πράγματα’ όπου όλα είναι junk 

και όλα είναι fast, να καταλάβουν βαθιά νοήματα 

της ζωής.  Μπορεί οι γονείς να νομίζουν ότι τα 

έχουν όλα επειδή έχουν κινητό, φαγητό και στέγη. 

Όμως δεν έχουν κάτι… δεν έχουν χρόνο 

ουσιαστικό να μιλήσουν με τους γονείς τους, να 

μιλήσουν με τους εκπαιδευτικούς τους για 

πράγματα τα οποία θα τους προβληματίσουν και 

θα τους φέρουν σε δύσκολη θέση όταν 

μεγαλώσουν. Μέσω των έργων γίνεται πάντοτε 

μια μεγάλη μελέτη.  Προσπαθώ να δίνω το 

μήνυμα του προβλήματος αλλά πάντα με μια 

νότα αισιοδοξίας ότι όλα θα διορθωθούν». 

 

 

 

«Δεν ήταν μια απλή δημιουργία… αλλά 

ήταν ένα δύσκολο έργο να υλοποιηθεί» 

«Προσπαθώ να δίνω το μήνυμα ενός 

προβλήματος μέσα από τα έργα, αλλά 

πάντα με μια νότα αισιοδοξίας ότι όλα θα 

διορθωθούν». 
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Κοινωνία σε δράση 

 
Υποστηρικτές εκστρατείας  

 
Ολοκληρώθηκε η παγκύπρια εκστρατεία για την υποστήριξη ευάλωτων οικογενειών «Υιοθετήστε» μια 

οικογένεια τα Χριστούγεννα που διοργανώθηκε για 10η χρονιά από το ΠΣΣΕ. Η κινητοποίηση του συνόλου 

της κοινωνίας (πολιτών, εταιρειών/επιχειρήσεων, οργανισμών, φορέων, εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, 

τοπικής αυτοδιοίκησης, κ.ά.) ήταν τεράστια αποδεικνύοντας για ακόμη μια φορά ότι ο εθελοντισμός, η 

αλληλεγγύη και η αγάπη δεν έχουν όρια. Με την προσφορά της κοινωνίας, το ΠΣΣΕ στήριξε  οικονομικά 

ευάλωτες οικογένειες που αποτάθηκαν στα Σώματα Εθελοντών για βοήθεια, αλλά και ευάλωτες 

οικογένειες που εξυπηρετούνται από τις οργανώσεις/ΜΚΟ μέλη του. Ευχαριστούμε θερμά όλους όσους 

πρόσφεραν απλόχερα κουπόνια και είδη για να έχουν οι οικογένειες τα απαραίτητα για τη γιορτινή αυτή 

περίοδο. 

 

 

10η  

Εκστρατεία 

2023 
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Εισφορές από Εταιρείες και Οργανισμούς 

 
Φιλανθρωπικό Ίδρυμα  

Χαράλαμπου & Έλενας Παττίχη 

 

Κωτσόβολος 

Dixons South East Europe   

 
Όμιλος εταιρειών Brainstorm Hospitality 

Εστιατόρια TGI FRIDAYS 

 

 
Hermes Airports 

 
Δικηγορικό Γραφείο Γεώργιος  Ζ Γεωργίου 

 

 
Themis Portfolio Management Limited 
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Βιβλιοθήκη - Πανεπιστήμιο Κύπρου 

 

 
Προσωπικό Υπουργείου Εσωτερικών 

 
           Προσωπικό εταιρείας doValue Cyprus 

 

 
Αστυνομία Κύπρου 

 

 
Universal Life 

 

 

 
Logicom 
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Διεύθυνση & προσωπικό  

Amdocs Development Limited 

 

 
"Ισότητα" Κλάδος Αστυνομικού Σώματος  

σε συνεργασία με τις υπεραγορές 
Παπαντωνίου 

 
CDA College-  Σύνδεσμος ΚΥΦΑ 

  

Ευχαριστίες εκφράζουμε και σε 

όσους υποστηρικτές στήριξαν το 

έργο του ΠΣΣΕ αλλά δεν 

επιθυμούσαν δημοσιοποίηση της 

προσφοράς τους ή οι συνθήκες δεν 

επέτρεψαν τη λήψη φωτογραφιών 

 

 

 

 

ΕΧΟΥΝ ΣΥΜΜΕΤΑΣΧΕΙ ΚΑΙ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΣΤΗΝ ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΟΙ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ/ΦΟΡΕΙΣ  
ALPHA BANK 

KPMG Κύπρου 

PSALTIS AUTO PARTS 

RPM. LITHOGRAPHICA LTD 

XENOS TRAVEL 

Βουλή των Αντιπροσώπων 

Δήμος Λάρνακας 

Δήμος Στροβόλου 

Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς  

ΕΥΡΗΚΑ 

Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων 

Μύλοι Χατζηγιώρκη  

Τσιμεντοποιία Βασιλικού 

Φούρνοι ΖΟΡΠΑΣ 

 

 

Το Φιλανθρωπικό Ίδρυμα Χαράλαμπου & Έλενας 

Παττίχη,  με  δράσεις  Κοινωνικής Υπευθυνότητας, 

Προσφοράς  και  Φιλανθρωπίας  αγκαλιάζει  και 

στηρίζει  πάντα  με  υψηλό  αίσθημα  ευθύνης  τις 

ευάλωτες κοινωνικές  ομάδες  των συνανθρώπων 

μας. 
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«Είναι υποχρέωση μας να σας ευχαριστήσουμε που κρατάτε 

γερά τις Θερμοπύλες...» 

  
Στο πλαίσιο επίσκεψης τους στις ελεύθερες 

περιοχές, οι μαθητές του Γυμνασίου 

Ριζοκαρπάσου, παρέδωσαν στις 7 Δεκεμβρίου 

2023, στον κ. Ηλία Δημητρίου, Πρόεδρο του ΠΣΣΕ, 

εισφορά  για να δοθεί σε ευάλωτες οικογένειες 

των ελεύθερων περιοχών, στο πλαίσιο της 

εκστρατείας ‘Υιοθετήστε μια οικογένεια τα 

Χριστούγεννα’.  Αντιπροσωπεία του ΠΣΣΕ, με 

επικεφαλής τον Πρόεδρο του και στην παρουσία 

του Πρεσβευτή Εθελοντισμού, Μάριου Γεωργίου, 

στο πλαίσιο της Εβδομάδας Εθελοντισμού και των 

εορτών των Χριστουγέννων, παρέδωσε στους 

μαθητές των σχολείων του κατεχόμενου 

Ριζοκαρπάσου, δώρα τα οποία προσέφεραν οι 

άνθρωποι της εταιρείας Κωτσόβολος – Dixons 

South East Europe, χριστουγεννιάτικα εδέσματα 

προσφορά των Φούρνων ΖΟΡΠΑΣ και γλυκά 

προσφορά εθελοντών τους οποίους και 

ευχαριστούμε θερμά. Ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ, κ. 

Ηλίας Δημητρίου, ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι 

«δεδομένων των περιστάσεων που δεν ήταν 

κατορθωτό να πραγματοποιηθεί η καθιερωμένη 

επίσκεψη της αντιπροσωπείας του ΠΣΣΕ στα 

σχολεία του Ριζοκαρπάσου, είναι με ιδιαίτερη 

χαρά που σας συναντούμε σήμερα στη Λευκωσία.  

Είναι υποχρέωση μας να σας ευχαριστήσουμε, 

που κρατάτε γερά τις Θερμοπύλες...». Συνεχάρη 

επίσης, τόσο τα παιδιά όσο και τους 

εκπαιδευτικούς και τη διεύθυνση των σχολείων 

για τον δικό τους αγώνα που δίνουν καθημερινά, 

για το ήθος και τα φιλάνθρωπα αισθήματα τους, 

την αγάπη για την πατρίδα, το σχολείο τους και 

τους συνανθρώπους τους και τους ευχήθηκε 

δύναμη και κάθε καλό για το νέο έτος.   

 

Επίσκεψη στον κατεχόμενο 

Κορμακίτη  
Στο πλαίσιο των εορτών των Χριστουγέννων 

αντιπροσωπεία του ΠΣΣΕ, με επικεφαλής τον Πρόεδρο 

του, κ. Ηλία Δημητρίου, επισκέφθηκε τον κατεχόμενο 

Κορμακίτη, και παρέδωσε δώρα στους 

επαναπατρισθέντες μαθητές, το Σάββατο 30 Δεκεμβρίου 

2023. Στο πλαίσιο της επίσκεψης, ο Πρόεδρος του ΠΣΣΕ 

έδωσε τις ευχές του για τα Χριστούγεννα, ενώ ταυτόχρονα 

συνεχάρη, τόσο τα παιδιά όσο και τους εκπαιδευτικούς 

και τη διεύθυνση των σχολείων για τον καθημερινό τους αγώνα, παρ’ όλες τις δύσκολες συνθήκες που 

αντιμετωπίζουν, και ευχήθηκε δύναμη και κάθε καλό για το νέο έτος.   
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Δράση «Κανένα Παιδάκι Χωρίς Αρκουδάκι» 

1800 αρκουδάκια έριξαν με αγάπη οι φίλαθλοι στον 

ποδοσφαιρικό αγώνα  

ΑΕΚ Λάρνακας και ΑΡΗ Λεμεσού  

 

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 9/12/2023 η 

Δράση «Κανένα Παιδάκι χωρίς Αρκουδάκι» από το 

Παγκύπριο Συντονιστικό Συμβούλιο Εθελοντισμού (ΠΣΣΕ) 

σε συνεργασία με τον Συντονιστή/Εθελοντή της, κ. Γιώργο 

Καμπούρη. Συγκεκριμένα, στο πλαίσιο του ποδοσφαιρικού 

αγώνα μεταξύ ΑΕΚ Λάρνακας και ΑΡΗ Λεμεσού που 

διεξήχθη το Σάββατο, 9 Δεκεμβρίου 2023, στις 17:00 στο 

γήπεδο ΑΕΚ ARENA στη Λάρνακα, οι φίλαθλοι, έφεραν μαζί 

τους λούτρινα παιχνίδια/αρκουδάκια τα οποία έριξαν με 

πολλή αγάπη στο γήπεδο πριν την έναρξη του αγώνα.  

Τα 1800 αρκουδάκια μάζεψαν από το γήπεδο εθελοντές 

και παιδιά των ακαδημιών της ΑΕΚ Λάρνακας. Στη συνέχεια, 

εθελοντές τα απολύμαναν και ετοίμασαν τσαντούλες με 

διάφορα άλλα είδη που πρόσφεραν χορηγοί για να δοθούν 

σε παιδιά οικονομικά ευάλωτων οικογενειών μέσω 

εθελοντικών/μη κυβερνητικών οργανώσεων στο πλαίσιο της 

εκστρατείας ‘Υιοθετήστε μια οικογένεια τα Χριστούγεννα’ 

που διοργανώνει το ΠΣΣΕ.   Για την επιτυχία της δράσης, το 

ΠΣΣΕ εκφράζει θερμές ευχαριστίες στη Διοίκηση της ΑΕΚ Λάρνακας για την συνεργασία στη διεξαγωγή της 

δράσης, στους φιλάθλους που πρόσφεραν τα αρκουδάκια και είδη πρώτης ανάγκης, στις εταιρείες που 

πρόσφεραν υπηρεσίες και είδη και σε όλους τους εθελοντές που πρόσφεραν τις υπηρεσίες τους με 

χαμόγελο και αγάπη. Η δράση ‘Κανένα Παιδάκι Χωρίς Αρκουδάκι’, η οποία υλοποιείται με επιτυχία στο 

εξωτερικό, πραγματοποιήθηκε για 3η χρονιά στην Κύπρο και στόχος είναι να καταστεί θεσμός για να 

σκορπίσει περισσότερη αγάπη και χαμόγελα ελπίδας στα παιδιά που έχουν ανάγκη.  

 

 

1800 παιδιά ευάλωτων οικογενειών 

θα έχουν στην αγκαλιά τους 

αρκουδάκια και άλλα είδη αυτά τα 

Χριστούγεννα 
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Ευτυχισμένο  

το νέο έτος 

2024  

Παγκύπριο Συντονιστικό 

Συμβούλιο Εθελοντισμού  
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